

HAJDÚ-BIHARI

XXXIX. ÉVFOLYAM
88. SZÁM

ÁRA: 4,40 FORINT

1982. IV. 16.;
PÉNTEK

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A gyermek- és ifjúságvédelemről – a zöldségellátásról A MINISZTERTANÁCS ÜLÉSE

A Minisztertanács csütörtöki ülésén tudomásul vette az Állami Ifjúsági Bizottság elnökének és a művelődési-miniszternek együttes jelentését a veszélyeztetett gyermekek és fiatalok helyzetéről. Megállapította, hogy a legfontosabb feladat a gyermekek és a fiatalok egészségének fejlődését veszélyeztető jelenségek kialakulásának megelőzése. E munka eredményesebb folytatásának fontos feltétele a pedagógiai, az egészségügyi, a szociálpolitikai és a jogi eszközök, módszerek összehangoltabb alkalmazása, továbbá a családok, valamint a megelőzésben és gondozásban résztvevő szervek, intézmények szorosabb együttműködése. A kormány határozatot hozott a gyermek- és ifjúságvédelem időszaki feladataira, valamint a hosszabb távra szóló tennivalók kidolgozására, az e területre vonatkozó hatályos jogszabályok áttekintésére és korszerűsítésére.

A kormányrendeletet alkotott az árvizű szükségétározókról. A tározókat elsősorban ott kell létesíteni, ahol egy esetleges töltészakadás különösen nagy kárt tevő árvíz okozna. A kijelölt területek elöntése esetén a károsultak kártalanításban részesülnek.

A Gazdasági Bizottság tájékoztatója alapján a Minisztertanács áttekintette a zöldség-, burgonya- és gyümölcsstermelés, -felvásárlás, -értékesítés helyzetét és fejlesztésének feladatait. Megállapította, hogy az elmúlt évben javultak a termelés anyagi, műszaki feltételei, emelkedtek a terméshozamok, kiegyensúlyozottabbá vált az ellátás. Megerősítette a Gazdasági Bizottság határozatát, amely intézkedik a termelés színvonalának emeléséről, jövedelmezőségének javításáról, az értékesítés biztonságának fokozásáról, az áru útjának rövidítéséről.

A kormány felhívta a Minisztertanács tagjait és az érintett országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az országgyűlés márciusi ülésén elhangzott képviselői javaslatok megvalósításának lehetőségét, s arról 30 napon belül tájékoztassák az országgyűlés elnökét, valamint az érdekelteket képviselőket.

Napirenden

a zöldség- és gyümölcsellátás

A Gazdasági Bizottság tájékoztatója alapján a Minisztertanács áttekintette a zöldség-, gyümölcs- és burgonyatermesztés, -felvásárlás és -értékesítés helyzetét és a fejlesztéssel kapcsolatos további feladatokat.

A kiegyensúlyozott, nyugodt lakossági élelmiszer-ellátásnak nem egy évben sebezhető pontja volt a zöldség-, gyümölcs- és burgonyaellátás. Még nem is olyan régen, négy-öt évvel ezelőtt a termelőket és a kereskedelmi szerveket nemegyszer már már ellentétesen tűnő érdekek vezették a termelés felé, kezdve egészen az áru értékesítéséig, és ez a bizonytalanság kedvezőtlenül hatott a bolti kínálatra is. Am az elmúlt időszakban javultak a termelés anyagi, műszaki és biológiai feltételei, és a legfontosabb zöldség- és gyümölcsfélékből emelkedtek a

(Folytatás a 2. oldalon)

Látványos felvonulás, majális

Készülődés május 1-re

Ülést tartott az az operatív bizottság, melynek tagjai a május elsejei felvonulást, illetve a munkásosztály nemzetközi ünnepéhez kapcsolódó kulturális és sportműsort szervezik, irányítják és előkészítik.

Amint az a Szakszervezetek Megyei Tanácsa (az előkészítés központi szerve) által kiadott intézkedési tervben olvasható: A felvonulást a kialakult hagyományoknak megfelelően rendezik, várhatóan 40-45 ezer résztvevővel. A felvonuló vállalatok, intézmények sorrendjét a megye gazdasági, társadalmi életében elfoglalt helyük, a szocialista munkaversenymozgalomban elért eredményeik és a hagyományok határozzák meg.

Az operatív bizottságot munkacsoportok segítik a részfeladatokban. Már kialakult a kulturális és sportprogram gerince. Április 30-án szerezendők szórakoztatják a lakótelepek lakóit, a Koltsej ifjúsági kórus, a Csobolyó, a Délbáb, a Karikás és a Gereben népzenei együttesek. Az Ifjú Garda zenekar, a Löwy Sándor Ut-törőház zenekara és a hely-

orségi zenekar zenés ébresztővel közönséget május elsejét. A nagyterdei színpadon folklórdélután, a Koltsej Művelődési Központ melletti parkban gyermekműsorok, általános iskolai sportbemutató, népzenei műsor és gyermektáncvárja az érdeklődőket.

A nagyterdei utcaszínpadon zenebohóc-együttes és gyermek-néptáncosport lép fel, többek között. A Medgyessy sétányon aszfalttrajversenyt rendeznek a gyerekeknek. A Vekeri-tó mellett egész délután zenés műsor, az Ifjúsági parkban este hétfőtől fél tízig popkoncert, több helyen pedig térszene adja meg a majális hangulatát.

A kulturális program hasonlóan alakul május másodikán is: számos gyermekműsor és néptánc- vagy folklóregyüttes fellépése szórakoztatja a résztvevőket.

A sportegyesületek díszszázada (a gimnáziumi leánykar és női zenekar mellett) a felvonulás színesét fogja emelni május elsején. Aznap a DMVSC-

sportkombinát, délután két órától tömegsportversenyeknek ad helyet, a nagyterdei stadion háromtól a május 1-i nemzetközi ünnephez kapcsolódó kulturális és sportműsort szervezik, irányítják és előkészítik.

A szervesítés, a programok összehangolása, előkészítése már folyik — a fenti ízelítő ajánlatlata pedig jól érzékelteti, hogy látványos felvonulásra, tartalmasan szórakoztató majálissra készülhet Debrecen lakossága.

MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL:



TAVASZI ELŐKÉSZÜLETEK
A HAJDÚSZOBOSZLÓI GYÓGYFÜRDŐBEN
(3. oldal)

AZ ADONYI TISZ BIZTONSÁGTECHNIKAI
ÜZEMÉRŐL
(4. oldal)

JÖVŐ HETI RÁDIO- ÉS TÉVÉMŰSOR
(5. oldal)

Ülést tartott a megyei pártbizottság

Április 15-én, csütörtökön délelőtt székházának nagytermében ülést tartott a Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottsága. A tanácskozáson Fülöp János, a pártbizottság titkára elnökelt.

A testület Sikula Györgynek, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának, a pártbizottság első titkárának előterjesztése alapján tájékoztatót hallgatott meg a Központi Bizottság 1982. április 7-i üléséről. A Központi Bizottság ülésén elfogadott határozatok alapján Sikula György előbb a nemzetközi helyzet időszaki kérdéseiről, a párt és a kormány külpolitikai tevékenységéről szövegezt. Ezt követően a testület a Központi Bizottság és a Minisztertanács 1981. októberi együttes állásfoglalásának megfelelően a lakásépítés és -fenntartás, a lakásgazdálkodás és -elosztás fejlesztésének irányelveit, illetve ezek jóváhagyott változatát, harmadik napirendi pontként pedig az állami oktatásról szóló, 1972. július 15-i határozat végrehajtásának tapasztalatait és a közoktatás továbbfejlesztésének elfogadott irányelveit ismertette meg. Végül Sikula György egyéb ügyekben adott tájékoztatást.

Hét és fél ezren tanulnak tovább FOLYNAK A KÖZÉPISKOLAI FELVÉTELI VIZSGÁK

Nem csökkent az általános iskolások továbbtanulási kedve: a tavaly kitöltött jelentkezési lapok tanúsága szerint a hajdú-bihari nyolcadik osztályosok 98 százaléka a következő három-négy estendőre is az iskolapadot választotta. Az előzetes felmérések szerint Hajdú-Bihar megyében az idén 7840 gyermek végzi el az általános iskola nyolcadik osztályát, és közülük 7580-an szeretnék továbbtanulni. A megyeszékhely általános iskoláiból 2436-an kerülnek ki ebben az évben.

Azokban a középiskolákban, ahova a felvehető tanulónál jóval többen jelentkeztek, a pályázók úgynevezett felvételi elbármúlásán vesznek részt. Szükséges ez a válogatási forma azért is, mert az általános iskolai teljesítmény — a bizonyítvány és az osztályfőnöki jelentések — tükrében nem mindig lehet eldönteni a tizenévesek különböző iskolatípusokban folytatandó tanulmányokra való alkalmasságát. Néhány oktatási intézménybe például a Csokonai Gimnázium testnevelés tagozatára vagy a berettyóújfalui Zalka Máté óvodái és más szakközépiskolákba való jelentkezéskor alkalmassági vizsgán döntik el a felvételt.

A megye középfokú oktatási intézményeiben a következő tanévtől 7780 első osztályos kezdeti meg tanulmányait, és közéjük kell számítani azt a kétszáz diákot is, akik a köztestített beiskolázási területről, tehát más megyékből is jelent-

kezhetnek egyes iskolatípusokba (pl. nyomdaipari szakképzésre). Felvételi nélkül tanulhatnak tovább a tudományos-technikai úttörő szemle első helyezettei.

Március huszadikáig valamennyi középiskolába megérkeztek a jelentkezési lapok. Változatlanul nagy talán a tavalyinál is nagyobb — az érdeklődés a gimnáziumok iránt: a Kossuthba, a Tóth Árpádba és a Fazekasba például nyolcvan-száz fővel többen jelentkeztek, mint amennyien felvehetőek. A 35-36 fős osztálylétszámok máris kialakultak, de a fellebbezések révén és a demográfiai hullám következményeként további emelkedés várható.

A március huszonötödikén elkezdődött felvételi vizsgák leghamarabb — április 7-ig — Debrecen gimnáziumaiban és szakközépiskoláiban fejeződtek be, és április közepéig a szakmunkásképző intézetekben is megszületnek a döntések. A megyeszékhelyen kívüli középfokú oktatási intézményekben legkésőbb április 24-ig döntenek a felvételekről. A döntés eredményéről a középiskolák azokat az általános iskolákat értesítik, ahonnan a jelentkezési lapokat kapják. A fellebbezők május 15-ig értesülnek a válaszlal. A választott iskolatípusból kimaradó diákokat a Pályaválasztási Tanácsadó Intézet segítségével olyan szakterületre irányítják, ahova a felvehető létszámnál kevesebben jelentkeztek továbbtanulni.

Bemutatkozás a szomszéd megyében Hajdú-bihari napok Szolnokon

Atmegyünk szomszédolni, vagyis bemutatkozni a Szolnok megyeieknek: április 16-tól május 10-ig Hajdú-Bihar a főszereplője és a vendége Szolnokon a Megyei Művelődési és Ifjúsági Központnak. A hajdú-bihari napok megnyitóját ma, pénteken este Szöllősi Gyula, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnökhelyettese tartja, az azt követő ünnepi bemutatón pedig többek között az Építők Hajdú táncgyűjtését és a Délbáb népzenei együttest láthatja a szolnoki közönség.

Ugyancsak ma, április 16-án kiállítások is nyílnak a Szolnok megyei művelődési intézmény galériáján. Az egyik Hajdú-Bihar élő népművészetét mutatja be, a másik a megyében készült gyermekrajzokat, de láthatók ezenkívül a debreceni alkotók tűzzománc és textilművelei, valamint fiatal debreceni fotóművészek alkotásai. Április 17-én, a szombat esti diszkón a tizenhat tagú debreceni társastáncgyűjtés tart bemutatót, vasárnap délelőtt pedig az aprók táncolhatnak Kardos Lászlóné vezetésével a Délbáb együttes zenéjére. Bemutatkozik Szolnokon az 1979-ben alakult Alföldi Gyermekszínpad is, május 2-án Molnár Ferenc ifjúsági történetét, a Pál utcai fiúkat adják elő Várhídi Attila rendezésében.

Április 23-án a debreceni és a szolnoki művelődési központ népművelőinek tapasztalatcseréje egészíti ki a „közmművelődési szomszédolás” programját.

Szovjet elismerés Szentágothai Jánosnak

Szentágothai Jánost, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét februári ülésükön a külföldi tagjává választotta a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiája. Az erről szóló oklevelet csütörtökön a Szovjetunió budapesti nagykövetségén Vlagyimír Bazovszkij nagykövete adta át a magyar tudosnak. Az eseményen jelen volt Schultheisz Emil egészségügyi miniszter és Kornidész Mihály, az MSZMP KB osztályvezetője. A nagykövete méltatta Szentágothai János érdemeit a szovjet és a magyar tudomány kapcsolatának elmélyítésében.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöke meleg szavakkal mondott köszönetet a megiszteltetésért. (MTI)



NAPTÁR

szelgett, 1832. t. és 76 éves halt meg net karika-
eldort, majd lán képezte festményei amand mes- ens, Teniers, als hatását tsége a kari- bontakozott n Németer- pzerítésnek abb-rövidebb sztrált lap ovább a amára dol- sorozatainak a kispolgár aktív — ha gytűrtzett. vonalra szo- ugyancsak öveg szerves egnépszerűbb Moritz. Ka- hatásáról ta-

LETES ESZTŐ

Péter -144

CI ÁRAK

drágulása s 15-től át- ékkel emel- s fogyas-

OKON, ap- ol Honvagy mel Szabó párosi elő- lmi estjére mazúvárosi lődési Köz- öködik még arművész.

prilis 17-én, atól tartják rgulási fel- preceni Ag- yetem vég- agyománya ratta kocsi- enyi, Mes- arsaság és bejárva bú- . Egész na- ez este 8- rgulási bál- tem aulá-

ALKOZÓT

16-17-én a neművészeti tagozata. előadások polázás ter- alapjairól, k lehetősé- r művek Szombaton sennyei zá-

OGI TA-

tanak ápr- 18 órától rath Árpád an (Süveg

tvételi ok

(Bp.)	12 064
(Bp.)	4 536
(Bp.)	3 273
(Bp.)	7 436
(Bp.)	8 839
(Bp.)	1 111
(Bp.)	1 831
(Bp.)	3 566
(Bp.)	4 621
(Bp.)	4 359
(Bp.)	19 808
(Bp.)	4 660
(Bp.)	5 600
(Bp.)	1 538
(Bp.)	1 636
(Bp.)	11 332
(Bp.)	11 487
(Bp.)	2 581
(Bp.)	4 311
(Bp.)	473

MÉNY

yi Igazgató- tözecsatorna megállapítá- má földkár- ol az alábbi ültéség alá müt és a l levő vizki- duzzasztóiig vizkivétel- duzzasztóiig vizkivételől müt és a l levő irá- 60). 4. A IV. (15+100) — (13+325). t berende- vesélyes és

Debrecen. 44 - Felelős 60 forint -

"Jó dolg

Egy elejtett megjegyzés nyomán jutottam el Pocsaj Gyulához. Bár érdekelt az ő sorsa is, hiszen a SZET indította el egyetemi pályafutását; még jobban érdekelt a felesége, Matkó Sándor, a Gördülőcsapágy Művek szellemi főtisztjának vezetője monda a SZET-esek családjainak áldozatkész ségét bizonyítandó: "völlé akit a párja is elkísért az egyetemi városba".

Hetedikként nyolc testvér között

A háziasszony kávéért indult a konyhába. Addig a vendéget, Kalmár Lajos faggatom. (Nem írom mind a neve elé a doktori címet, de tudom, ezért nem fog megsértődni. Nem olyan típus. S ha már a címekező eskü szó: a barátunk, Pocsaj Gyulának egyelőre nem jár a titulus. Éppen azzal a vizsgával adós meg, amely jelöltje a két betű használatára.)

— A Hajdú-Bihar megye Vegyesipari Vállalat bihari nagybajomi kőüzemében voltam közörsz — kezdte történetét Kalmár Lajos. — Olyan munkatársak között dolgoztam, akik ösztönöztek a művelődésre, a tájékozódásra, a politizálásra. Talán ennek köszönhetően, hogy közörsz KISZ-titkárnak választottak. Lehet, hogy éppen a KISZ-es kapcsolataim segítettek a SZET-hez.

Éppen autóbusszal indultam kirándulni a bharnagybajomi fiatalok, amikor megkérdezték Kalmár Lajostól: akar-e SZET-es lenni? Döntösem addig, amíg a busz Püspökudvarra ér, sürgős választ, mert az üresen maradt helyre keresnek gyorsan jelölteket. Ha igen mond, hagyjon üzenetet a járási pártbizottságnak. Tízzenhárom kilométeres út volt. — Igent mondtam. Akkor már mögöttem volt egy jó sikerült évi a közgazdasági szakoképzés-közvetítő tanácskozásán — ez adott némi bátorságot. De igazán csak a pszichológus véleménye nyugtatott meg az alkalmassági vizsgán.

A feleség

Két gyerek, az öt éves Gyula és a másfél éves kishúga korához illő érdeklődéssel figyelt a felnőttek beszélgetésén, munkát adva időnként édesanyjuknak is. Mindegyik persze nem akadályozta annak, hogy megismerjen a különböző esetek.

— Gyula 1977-ben kezdte az egyetemet, éppen abban az évben, amikor én átvéttem a diplomámat a Kossuth Egyetemen. Már eleve Szegeden és környékén keresgéltem állást, hogy egyévi házasság után ne kelljen egy mástól távol élnünk. Segítettek az ottani tanácsos, egy hőmezővársárhelyi általános iskolában tanítottam. Három évig laktunk Szegeden albertlethen, eleinte a város szélén, később, amikor megszületett a fiunk, beljebb költöztünk. Ezernyolcszáz és a reszti fizetők havonta a lebontásra ítélt, összedőlő akartó ház egyszoba-ágykamortjára ért.

A második gyerekkel már nem vállalták az albertletheni Pocsaj Gyuláné visszaköltözött Debrecenbe, a szülőknél húzódtam meg a gyerekekkel. Ott éltek addig, amíg a Mikszáth Kálmán utcai OTP-házban meg nem kapták a lakást.

A tajvani üzlet

Lényegében apró kis üzlet az, amely úgy felháborította a kínai hatóságokat, hogy szigorú hangú jegyzéket intéztek az Egyesült Államokhoz. Hatvanmillió dollár az egész, amiért — hivatalos washingtoni közlés szerint — tartalékalkatrészeket szállítanak az amerikai cégek a tajvani hadseregnek. A sziget fegyveres erőt az utóbbi harminc-egynéhány évben az Egyesült Államok látta el fegyverekkel, s a kuomintangista rezsim katonái amerikai kiképzést kaptak.

A pekingi érvelés szerint az Egyesült Államok megsérti Kína szuverenitását azzal, hogy a szigetre fegyvert szállít, semmibe veszi Nixon és Csou En-laj 1972-es közös nyilatkozatát, amely szerint csak egy Kína van, s annak Tajvan integráns része. Pedig a nyilatkozatot az USA is megerősítette három évvel ezelőtt, amikor megszakította diplomáciai kapcsolatát a szigettel. Ezzel egy időben azonban olyan törvényt hoztak Washingtonban, amely biztosítékot adott Tajvannak arra, hogy a fegyverszállítás folyamatos lesz. A mostani döntésnél erre hivatkozták Reagan elnök, aki annak idején választási kampányában jelentős segítséget kapott egy szélsőjobboldali amerikai érdekcsoporttól, amely azzal vádolta a Carter-kormányt, hogy "elárulta régi szövetségését", s követelte a kapcsolatok teljes visszavonását Tajvannal. Reagan maga is tett hasonló ígéreteket választási hadjárata során. Elnökként azonban már óvatossá várt. Vigyáz, nehogy olyan lépéseket tegyen, amely elidegenítheti a kínai vezetőket, s esetleg megakadályozza az együttműködést Pekinggel. A mostani lépés arra utal, hogy Reagan már nem volt képes ellenállni a szélsőjobb nyomásának. Az amerikai fegyverszállítás ügye Kínát nyilvánvalóan a legérzékenyebb ponton érinti, mégpedig az ország szuverenitásának, területi integritásának kérdésében. Ezért is intézte a State Departmenthez jegyzéket, amelyben a kapcsolatok jelentős romlását helyezik kilátásba további hasonló intézkedések esetére.

A Kína-szakértők rámutatnak: Pekingben mind erősebben hallatja hangját az a csoport, amely nem ért egyet az egyoldalú amerikai elkötelezettséggel, s józannabb politikát követel. A tajvani fegyverügyet kacsán Pekingben alighanem kompromisszum született. Hogy tartós-e, azt a jövő eseményei döntik el.

Miklós Gábor

Miniszteri felmentés, kinevezés

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Sággy Vilmos belkereskedelmi minisztert saját kérésére történő nyugdíjazására tekintettel — érdemeinek elismerése mellett — tisztességből felmentette, egyidejűleg dr. Juhár Zoltán belkereskedelmi államtitkárát e tisztéséről felmentette.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Sággy Vilmos belkereskedelmi miniszternek több évtizedes, eredményes szakmai és közéleti tevékenységéért elismerésként, nyugállományba vonulása alkalmából a Munka Vörös Zászló Erdemrendje kitüntetését adományozta. A kitüntetés átadásánál, valamint az eskütételénél jelen volt Lázár György, a Minisztertanács elnöke, Havasi Ferenc, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese és Katona Imre, az Elnöki Tanács titkára (MTI)

Juhár Zoltán életrajza



végezte el. A Budapesti Műszaki Egyetem marxizmus-leninizmus tanszékén dolgozott 1952—53-ban, innen az Oktatásügyi Minisztériumba került. Ezután 1957 elejéig az Építőipari Gépezeti Trószánél csoportvezetőként, majd 1957 októbereig Budapestben középiskolai tanárként tevékenykedett. A Belkereskedelmi Minisztériumba 1957 végén került, ahol főelőadó, osztályvezető, majd főosztályvezetői tisztviselőként dolgozott. Belkereskedelmi miniszterhelyettesé 1969-ben, államtitkárrá 1976-ban nevezték ki. Doktori címet 1959-ben szerzett.

A Magyar Szocialista Munkáspártnak 1961-től tagja. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnökségének tagjává 1981-ben választották meg. A Munka Erdemrend arany fokozatával kétszer tüntették ki. (MTI)

Napirenden a zöldség- és gyümölcsellátás

(Folytatás az 1. oldalról)

harmadát termelik meg. A tőlük származó árúk átvétele sokáig nehézkes volt — esetenként még ma is az —, de még a nagyzemek árúja is gyakran fölöslegesen utazgatott egyik helyről, telepről, piacról a másikra. Ezen a helyzeten már az elmúlt évben sikerült javítani.

Néhány tényező azonban változatlan maradt, ami továbbra is hátrányos e fontos cikkre piacra jutásánál. Az évszázadok óta fűződik a nagyobbra kinalat a keresletnél, és a termék többlet biztonságos hasznosítása sok esetben megoldatlan. A zöldség- és gyümölcsfélék felvásárlási ára ezekben az években nem mindig tükrözi a valódi értéket. A gyümölcs tárolására az árak még mindig nem ösztönöznek kellőképpen, a raktározási, kezelési költségek és az ilyenkor elkerülhetetlen veszteségek nem térülnek meg. És ezeken a tényezőknél a termelők és az értékesítők kockázata is nagyobb annál, mint amit egymaguk képesek elviselni.

Mindezt figyelembe véve az illetékes szervek újabb intézkedéseket hoznak a termelési színvonal emelésére és a kereskedelmi munka korszerűsítésére, javítására. A termelés biztonságos fenntartására rendszeresen felülvizsgálják az úgynevezett védőárakat, és idejében, késedelem nélkül meghirdetik őket. Ezzel eddig néha megkészték, amit joggal sérelmeztek a termelők.

A termelés alapja továbbra is a tavaly korszerűsített szerződéses rendszer lesz, ám a szerződéses felgyelmet tovább kell erősíteni.

A gyümölcsök fajtaszerkezetét igyekeznek módosítani, mivel jelenleg, a keresettebb csonthéjasok rovására, túlsúlyban vannak az almaültetvények. Felülvizsgálják a telepítés állami támogatási rendszerét, hogy jobban ösztönözzön a csonthéjas gyümölcsök telepítésére. Kedvezményes feltételeket biztosítanak ugyanakkor az előre-gedett, korszerűtlen almaültetvények területének gazdaságosabb hasznosításához. Az eddiginél jobban ösztönzik a gyümölcstartókat; az árakban is igyekeznek elismerni a raklási-kezelési többletköltségeket és a nagyobb kockázatot. Felülvizsgálják a gyümölcstartók kapacitását, műszaki állapotát. Több nagyobb létesítmény ugyanis elavult, és fenntartói egyelőre nem költöttek felújításukra.

A kertészeti termelés ismeretében egyértelművé vált az is, hogy a termékek értékének megővése, a minőség javítása érdekében ösztönözni kell a munkakörön kívüli és a munkaidőn túli kézi szedés, részleges művelés és betakarítás széles körű elterjesztését. Az ellátás színvonalának javítására meg kell gyorsítani a további termelői piacok szervezését, a kistermelői elárulási helyek kijelölését, az üzletek berbeadását, továbbá az éresi főidényben a fogyasztó nagyban érdeklődését elősegítő akciókat és egyéb értékesítési formákat is. Az esetleges szerződéses felüli termés megtelelő áron való felvásárlásáról, hasznosításáról, a veszteségek elkerüléséről a jövőben szervesen gondoskodnak, csökkentve ezzel a termelői kockázatot.

Dr. Bartha Tibor meglátogatta a Medgyessy Múzeumot

Dr. Szabó Imrénének, a megyei tanács elnökének meghívására április 15-én dr. Bartha Tibor református püspök feleségével együtt látogatást tett a debreceni Medgyessy Múzeumban. Látogatására elkísérték a Tiszántúli Református Egyházkerület és a Debreceni Református Kollégium vezetői.

A vendégeket a megyei tanács elnöke fogadta a múzeumban, majd Sz. Kúrti Katalin, a Déri Múzeum igazgatóhelyettese kalauzálta őket végig a Medgyessy Ferenc életművét bemutató gyűjteményen.

Lázár György fogadta dr. Herbert Weizet

Lázár György, a Minisztertanács elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja csütörtökön a Parlamentben fogadta dr. Herbert Weizet, az NDK minisztertanácsának elnökhelyettesét, tudományos és műszaki minisztert, aki Aczél Györgynek, a Minisztertanács elnökhelyettesének meghívására érkezett Budapestre. A szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett Aczél György, valamint Rudolf Rossmel, az NDK budapesti nagykövete.

Aczél György és dr. Herbert Weiz a csütörtök délelőtt megkezdődött tárgyalásokon — amelyen mások mellett részt vett dr. Székér Gyula, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnöke is — megvitatták a két ország közötti tudományos, műszaki együttműködés hatékonyabbá tételét célzó intézkedéseket, teendőket.

Kiújultak a harcok Libanonban

BEJRÚT (MTI). Az év eleje óta második alkalommal robbant ki nagyarányú fegyveres konfliktus Libanonban egyfelől az Amal nevű siita félkatonai szervezet, másfelől a nemzeti mozgalomban tömörült haladó pártok erői között. A déli országrész 15 településén dúló harcok szerdán este Nyugat-Bejrút elővárosaira és belső kerületeire is áterjedtek.

Csütörtökre virradóan heves ágyúzástól volt hangos a főváros. Az egymást követő tűzszüneti megállapodások sorra-rendre felbuktak. A tűzszüneti tűz veszélyeztette a légiforgalmat, ezért éjszaka lezárták a bejrúti repülőtér.

Az első jelentések szerint Dél-Libanonban 15, Bejrútban 16 a halottak száma, sok sebesültet szállítottak kórházba. Súlyosak az anyagi károk is.

A konfliktus oka ezúttal is az volt, hogy a legnépesebb

vallási közösséget képviselő Amal megkísérelte kiterjeszteni dél-libanoni befolyási övezetét. A nemzeti mozgalom szövegíróje szerint a siita szervezet kiharászta azt a körülményt, hogy az izraeli agresszióra számító baloldali erők az első vonalukba írták nyitották. Mind a nemzeti mozgalom, mind a Palesztinai Felszabadítási Szervezet határozottan cáfolta azt az egybecsengő siita és jobboldali vádat, hogy a baloldali erők oldalán palesztin harcosok is bekapcsolódtak a harcokba. Basir Gemajel, a falangista milíciák parancsnoka támogatásáról biztosította a siitákat.

Valid Dzumblatt, a haladó nemzeti mozgalom központi tanácsának elnöke súlyosnak minősítette a helyzetet, és az egyetlen lehetséges megoldásról: általános megbékélésre szólította fel a szemben álló feleket.

Puja Frigyes befejezte algériai tárgyalásait

ALGÍR (MTI). Hivatalos algériai látogatásának utolsó napján, csütörtökön délelőtt Puja Frigyes az algériai kormány szakminisztereivel való megbeszéléseit folytatva Szezim Szadi mezőgazdasági miniszterrel találkozott. Puja Frigyes külügyminiszter ezután megtartotta zárótárgyalásait Mohamed Benjahia külügyminiszterrel.

Puja Frigyes külügyminiszter csütörtökön délután hazakereszt Budapestre az Algériai Demokratikus és Népi Köztársaságban tett hivatalos látogatásáról.

Magyar-indiai kulturális csereprogram

ÚJ-DELHI (MTI). Magyar-indiai kulturális, valamint tudományos-műszaki csereprogramot írt alá szerdán Új-Delhiben a magyar kulturális és tudományos küldöttség, amely Pozsgay Imre művelődési miniszter vezetésével tartózkodik az indiai fővárosban.

A kulturális csereprogram egyebek között a Kodály Zoltán születésének 100., valamint Kőrösi Csoma Sándor születésének 200. évfordulójáról való megemlékezés programját tartalmazza, továbbá művészeti előadásokat, valamint filmfesztiválok rendezését irányozza elő.

A három évre szóló műszaki-tudományos csereprogram körvonalazza a két ország együttműködésének legfontosabb irányait az energia, a távközlés, az alumíniumipari és a vízügyi kutatások terén.

Indira Gandhi indiai miniszterelnök csütörtökön Új-Delhiben fogadta Pozsgay Imre művelődési minisztert. A nap folyamán Pozsgay Imrét fogadta Narasimha Rao indiai külügyminiszter is.



Irán is csatlakozott Szaúd-Arábia felhívására, hogy a mohamedán világ tüntessen a jeruzsálemi Al-Aksza mecsetben elkövetett gyilkosság miatt. Ezúttal Irán is részt vesz a tiltakozásban. Képünkön: iráni fiatalok az USA teheráni követsége előtt tüntetnek (Telefotó — AP—MTI—KS)

A HÉT TÉMÁJA: A SZET

„Jó barátságban dolgoztunk együtt”

Egy elejtett megjegyzés nyomán jutottam el Pocsai Gyulához. Bár érdekelt az ő sorsa is, hiszen a SZET indította el egyetemi pályafutását; még jobban érdekelt a felesége, Matkó Sándor, a Gördülőcsapágó Művek személynézet vezetője, a SZET-esek családtagjainak áldozatkész-ségét bizonyítandó: „volt, akit a párja is elkísért az egyetemi városba”.

Amikor bekopogok az újkerti OTP-ház negyedik emeleti lakásába, két házaspár fogad. A véletlen szerencse segít abban, hogy még egy életpálya adjon új színt a SZET-ről, a SZET-esekről lassan kirajzolódó képhez. Dr. Kalmár Lajos SZET-es évfolyamtárs volt, az egyetem szövedője, a máig tartó barátság.

Hetedikként nyolc testvér között

A háziasszony kávéért indul a konyhába. Addig a vendéget, Kalmár Lajost fagatom. (Nem írom mindig a neve elé a doktori címet, de tudom, ezért nem fog megsértődni. Nem olyan típus. S ha már a címeiről esik szó: a barátnak, Pocsai Gyulának egyelőre nem jár a titulus. Éppen azzal a vizsgával adós meg, amely fejleszti a két betű használatát).

— A Hajdú-Bihar megyei Vegyipari Vállalat biharnagybajomi közüzemében voltam közszűrés — kezdi a történetet Kalmár Lajos. — Olyan munkatársak között dolgoztam, akik ösztönöztek a művelődésre, a tájékozódásra, a politizálásra. Talán ennek köszönhetem, hogy közszűrés KISZ-titkárnak választottak. Lehet, hogy éppen a KISZ-es kapcsolataim segítettek a SZET-hez.

Éppen autóbusszal indultak kirándulni a biharnagybajomi fiatalok, amikor megkérdezték Kalmár Lajostól: akar-e SZET-es lenni? Döntés addig, amíg a busz Püspökudvarba ér, sürgős a válasz, mert az üresen maradt helyre keresnek gyorsan jelöltet. Ha igen mond, hagyjon üzenetet a járási pártbizottságon. Tizenhat kilométeres út volt.

— Igent mondtam. Akkor már mögöttem volt egy jól sikerült év a közgazdasági szakközépiskola levelező tagozatán — ez adott némi bátorságot. De igazán csak a pszichológus véleménye nyugtatott meg az alkalmassági vizsgán.

A feleség története

Két gyerek, az ötvenes Gyula és a másfél éves kishúga, korához illő érdeklődéssel figyel a felnőttek beszélgetését, munkát adva időnként édesanyjuknak is. Mindez persze nem akadályozta, hogy megismerjem a különleges esetet.

— Gyula 1977-ben kezdte az egyetemet, éppen abban az évben, amikor én átvettem a diplomámat a Kossuth Egyetemen. Már eleve Szegeden és környékén kerestünk állást, hogy egyévi házaság után ne kelljen egymástól távol élnünk. Segítettek az ottani tanácsos, egy házvezetőnő helyi általános iskolában tanítottam. Három évig laktunk Szegeden albertben, eleinte a város szélén, később, amikor megszületett a fiunk, jobbból költöztünk. Ezernyolcszáz és a rezsi fizettük havonta a lebontásra ítélt, összedőlő akarák ház egyazon-összkomfortjára.

A második gyerekkel már nem vállalták az albertet, Pocsai Gyuláné visszaköltözött Debrecenbe, a szülőknél húzódott meg a gyerekekkel. Ott éltek addig, amíg a Mikszáth Kálmán utcai OTP-házban meg nem kapták a lakást.

— Ezek szerint a képességek nem hiányoztak. De miért nem tanult tovább a nyolcadik után?

Kalmár Lajos gondolkodik egy kicsit, jogászhoz illően pontos választ fogalmaz magában. A gyógyszerész felesége, akit egyébként Szegeden, az egyetemen ismert meg, gyorsabban válaszol.

— Nem volt rá lehetőség. Nyolc között ő a hetedik gyerek. Kell a pénz, kellett a szakma.

— A dolog másik oldala — veszi vissza a szót Kalmár Lajos —, hogy nyolcadikban nem volt bennem semmi ambíció. Tizennégy éves korára nem érik meg mindenben, hogy mi akar lenni.

Pocsai Gyula ugyancsak nagy család gyermeke.

— Hatan voltunk, én a negyedik. Az az igazság, nem nagyon nosztalgáltak, hogy tanuljak. Csak a katonaságnál határoztam el, hogy megpróbálom a szakközépiskolát.

Annak idején a GÖCS-ben szabadultam mint géplakatos, de a MEZŐGÉP-hez mentem dolgozni, később hivatalos gépkocsivezető lettem. Amikor meghírdették a SZET-et, még csak nagyvállalatoktól lehetett menni. Hetvenötben jöttem vissza a GÖCS-be, a következő évben már el is kezdhettem a tanulmányaimat. Szerencsém volt, mert akkor kevesen jelentkeztek, nekem is jutott hely.

— Hogyan fogadták a munkásokat az egyetemen?

— Külön csoportba osztották a SZET-eseket, de egy fél év múlva kértük, hogy szüntessék meg ezt a mesterséges elválasztást. Jellemző, hogy mihozzánk jöttek a többiek, mert jó csoport híreben álltunk.

— Előfordult persze, hogy valaki megjegyezte: „Mit akarnak itt ezek? Van már éppen elég F-es gyerek az egyetemen”. De amikor megismertek bennünket, gyorsan megváltozott a véleményük, jó barátságban dolgoztunk együtt.

— Az anyagi különbségek nem okoztak konfliktusokat? A SZET-esek komoly fizetést kapnak, a többiek pedig szerény ösztöndíjat.

— Ez igaz, és talán még az is elfogadható, hogy valamivel jobbabbak voltunk a mi anyagi körülményeink. De nem szabad elfelejteni, hogy bennünket is kategóriákba soroltak, aszerint fizetünk a kollégiumért. Ha figyelembe veszem, hogy az egyetemisták többsége még nőtlen, a legtöbb SZET-esnek viszont már a gyerekről is gondoskodnia kellett, nem volt olyan nagy az a különbség.

Feltétlen bizalom

De milyen kilátásai vannak a két SZET-esnek az egyetem után?

— En csak köszönettel tartozom a vállalatnak — mondja Kalmár Lajos —, hogy lehetőséget kaptam az egyetem elvégzéséhez. Pedig tulajdonképpen nincs rá szükség. Van egy jogtanácsos, aki nagyon jól ellátja a feladatát, több jogász nem is kell a vállalatnál. Ugyanakkor nem akarják, hogy elmenjek; kaptam egy olyan munkakört, amilyen eddig nem létezett.

— Ehhez a munkához szükséges a jogi diploma? — Nem szükséges. De anyagilag megbecsülnek, és tudom, hogy foglalkoznak a problémámmal, keresik a megoldást.

A hálját, optimizmusát számszór is hangsúlyozza. Véletlenül se gondolom, hogy panaszképpen mondta, amit mondott, pusztán a tényeket sorakoztatja fel.

Pocsai Gyula ugyancsak optimista, s őszintén szöve, szüksége is van a derűlátásra.

— Jelenleg az igazgatási osztályon dolgozom, a közlőny szerkesztése az én feladatom. Egy jó formában levő adminisztrátor napi három-négy óra alatt kényelmesen ellátná ezt a munkakört. Szó volt róla, hogy átkerülök a jogi főosztályra, de egyelőre még nem döntöttek ebben az ügyben. Ez azért lenne fontos, mert a jogászok számára a szakvizsga jelenti az előrelépés lehetőségét. Szakvizsgát viszont csak két-éves joggyakorlat után lehet tenni. A jelenlegi munkám nem számítható joggyakorlatnak, és ugyanez a veszély Lajosnál is fennáll. De biztos vagyok benne, hogy megoldódnak ezek a gondok, egy év múlva mindkettőnknek lesz megfelelő munkakörünk.

Tiszteletet parancsoló a két jogász feltétlen bizalma. Igaz, a vállalatokat szerződés kötelezi: a diploma megszerzése után végzettségének megfelelő munkakörben kell foglalkoztatni a pályakezdő szakembereket.

(Folytatjuk) — Görömbölyi László

Tavaszi előkészületek a nyárra

KARBANTARTÁSI MUNKÁK A HAJDÚSZOBOSZLÓI GYÓGYFÜRDŐBEN

Az idei idegenforgalmi szezon kezdete előtt, a tavaszi hónapokban hozzálátottak a hajdúszoboszlói gyógyfürdő strandjának felújításához, karbantartásához.

Pinczés János igazgató a munkálatokról elmondta, hogy ezekben a hetekben kilenc strandmedencét kell üzemképesé tenni. Már őszszel nekiláttak a hullámmenedence burkolatának kicseréléséhez. Az eddigi meszelt fal helyett kerámiburkolatot kap a medence.

Az ilyenkor szokásos feladatok közé tartozik a víz tisztító berendezések javítása, karbantartása is. Újdonság, hogy beszerettek egy „medencefenék-porszívót” (sajátos víz tisztító berendezést), ennek használatával elérik, hogy ritkábban kell cserélni a medence vizét.

A nyári főszezon idején nyolc tíz szolgáltatja a sokak számára gyógyulást hozó vizet a medencékbe.

Természetesen az öltözőket, napozópadokat — ezekből háromszáz áll majd a fürdőzők rendelkezésére —, korlátokat ilyenkor festik, meszelik. A fürdő kertészeteinek dolgozói a tavaszi hónapokban a parkosításra készülnek.

A gyógyfürdő, pontosabban a szabadteri strandrésze új bejáratot kap, a Böszörményi útról. A Tóvendéglo mellett pénztárt áthelyezik az idegenforgalmi Hivatal épületéhez. A tervek között szerepel az is, hogy az uszoda környékén újabb vendéglátó egységeket létesítsenek.

A hajdúszoboszlói strandot május 1-én nyitják meg a nagyközönség előtt.



Ha az időjárás engedi, a parkosítási munkálatokhoz is hozzáfoghatnak a kertészeti dolgozók



Az egyik medence lépcsőlejárata alakítják ki az építők



A kabinok festése is az áprilisi feladatok közé tartozik (Fotó: Nagy Gábor)

Több csirke a háztáji gazdaságokból

Néhány héttel ezelőtt nagy érdeklődéssel kísért tanácskozást tartottak Debrecenben, a Kölcsey Ferenc Művelődési Központban a háztáji gazdaságok és kistermelők, valamint a felvásárló és feldolgozó vállalatok képviselői. Ennek keretében sok szó esett a szerződés kötéséről, az áruátvételtől, a kedvezményektől, a szállítástól, s ezek egyik sarkalatos pontja volt a háztáji történő csirkenevelés. Már ott választ adott a felvetődött kérdésekre és gondokra a BOV képviselője, de a részletekről a következő információkat közölte Szűcs Sándor, a Debreceni Baromfi-feldolgozó Vállalat mezőgazdasági osztályának a vezetője.

— Éppen egy esztendeje an-

nak, hogy vállalatunk elindította a háztáji csirkenevelési akciót.

— Miért tartották ezt szükségesnek?

— Hadd kezdjem az indoklást azzal a változással, ami a gyárunk bővítésével, korszerűsítésével történt az elmúlt években, s lényegében tavaly ősze fejeződött be. A rekonstrukció eredményeként most már évente 60 ezer tonna baromfit tudunk feldolgozni, és ennek jelentős része csirke. Vagyis a megnövekedett feldolgozókapacitáshoz sürgősen biztosítani kellett a nyersanyagot. Erre jó alkalomnak kínálkozott a háztáji történő csirkenevelés megszervezése, illetve kibővítése.

kilogramm. Természetesen a megkötött megállapodások szerint tovább folyik az építkezés: június végéig újabb 14 ezer négyzetméter nevelőterület fogna beüzemelni, tehát már a működő ólakkal együtt több mint 30 ezer négyzetméter hasznos nevelőterület fog majd a csirkenevelés. 1982-ben mintegy öt-

millió napocsirke háztáji megkötött megállapodások szerződésére szerződünk, és várhatóan innen több mint 6 ezer tonna árut kap az üzem. A háztáji történő termelés 1983-ban lesz teljes. Számításaink szerint akkor 8 millió 258 ezer napocsirkét helyezünk ki, s várhatóan 9300 tonna broilersirkét lehet levágni.

Csirkenevelés-átadás

A háztáji csirkenevelésre való szerződésről, a csirke átadásáról a BOV osztályvezetője a következőket mondotta el:

— A termeltetést mezőgazdasági termelők szervezetek és ÁFESZ-ek segítségével tudjuk megoldani. Ezek közt vannak háztáji csirke nevelésére szerződést azokkal a kistermelőkkel, akik megfelelő technológiai adottságokkal rendelkeznek — legalább 150 négyzetméter hasznos nevelőterületű épületük van, és hat éven keresztül vállalják a folyamatos munkát. A kistermelők részére vállalatunk költségtérítésről is gondoskodik. A pénz átutalása után a tagoknak hat hónapon belül meg kell kezdeniük a csirkenevelést.

— A vállalat termelési technológiát dolgozott ki, és háromféle típusú tervrajzot készített. A napocsibét a mindenkori áron biztosítjuk, és térítésmentesen szállítjuk

ki a termelőknek. A végterméket a Baromfi-feldolgozó Vállalat saját kocsijával szállítja el. A termelési szervezetenek 2,60 forintot fizetünk minden háztáji leadott csirke kilója után, lebonyolítási és ráfordítási költségként. Ennek fejében vállalják a napocsiba, a takarmány, az alom, a szükséges gyógyszerek megfizetését, a végtermék leadását. Segítségét nyújtanak a technológiai berendezések beszerzéséhez, és szaktanácsot látják el a termelőket.

Nagy feladat és munka mindez, hiszen az ötmillió csirke felneveléséhez sok takarmányra van szükség. A nagyüzemi gazdaságok baromfi-termelésének növelése mellett mindez csak úgy valósítható meg sikerrel, ha megvan a szükséges takarmányalap, s ez a magas színvonalon termelő nagyüzemek nélkül nem képzelhető el.

Sz. L.

Nem is olyan mellékes az adonyi tsz biztonságtechnikai üzeme

Lehet még hallani (és nem is néha), hogy felüti fejét a közelmúltból a szőlő:

— Túrja inkább a földet, estesse a jószágot!

Azokra a termelőszövetkezetekre hull ilyenkor a bírálattal, akik megpróbálnak a talajtól elszakadni. De mielőtt élne meg a néhány aranykoronás homokján termelő szövetkezet, ha nem próbálkozná?

Az István út végén Debrecenben (nekem) ezért nem szűrt szemet, hogy létezik egy olyan melléki üzeme, amit külön még a telefonkönyvben sem találtam meg. A nyíradonyi Új Élet Tsz amúgy is bajban van híváskor. Más Új Élet is van a közelben. De azért már ismerik őket!

A villanyterelés felülvizsgálataival és magával a villanytereléssel is (!) sorra bízzák meg Nyíradony biztonságtechnikai üzemét. Az áramszolgáltató (megyénkben a TITÁSZ) a villanyórág foglalkozik a hálózattal. Tovább (biztonságilag) nem. Tíz évvel ezelőtt, amikor a termelőszövetkezet nyereséges kezdett lenni, fel is számoltatták volna a szerelőgárdát. Volt rá ok elég. De akkor sokaknak, többek közt az elnöknek is, más gondolata támadt. „Üzemestünk!” Nem volt ez jelszó, csak realitás. Villamos biztonságtechnikai

felülvizsgálattal, javítással csak egy-néhány kisiparos bajlódik. Lényegében szűz szolgáltatási területet foglalt el Hajdú-Biharban Nyíradony: nem nagy létszámmal, pillanatnyilag ötvenheten.

De!
S azt, hogy de, nagyon vastagon kellene szedetni. Van rá ok elég.

1. Felülvizsgálót (kötések, méretazonosság stb.) csak arra bízhatnak, aki ebből vizsgát tett. Külön vizsgát, amely független még a villamosmérnöki diplomától is.

2. Olyan érintésvédelmi műszereket kellett (kell) beszerezni, amelyek épp a legmodernebbek. Ma HILTI számszámokkal, EV-universálissal dolgoznak. Csavarhúzóval kezdtek.

3. Készlet. A raktárból nem foghatja ki semmilyen villamos tartozék.

A hármass feltételre bizony a földön kell, abból a kevésből, ami ezé a homoki termelőszövetkezeté, az Új Élet. Lassanként (ahogy mondani szokták) összejött minden. Termelésének egynegyedét (16 millió forintot, tehát nem is olyan mellékes összeget) a biztonságtechnika adja. 1985-re ezt a bevételt 40 millió forintra szeretnék feltornáztatni.

Pedig a haszon nem oly nagy. Két-három százalékos. (A 80 forintos felülvizsgáló óradíját a Nehézipari Minisz-

térium és az Árhivatal állapította meg.) S nagy fizetések sincsenek. Az ötezer forint elérhető. Valóban gond a megtartás gondja, de mód és lehetőség nyílt a felemelkedésre, a följebb emelkedésre. Ennek a neve egy csarnok a Rigó utca 54. szám alatt. Saját erejükkel építik, májusban költöznek. Még ebben az évben.

Vannak egyéb tervek is. Kiterjesztik a lakosság számára a szolgáltatást. A gépkocsik elektromos alkatrészeinek felülvizsgálata gondolkodni. Ugyancsak éltre való elkövetés, hogy télen kapcsolóberendezéseket szerelnek majd össze. Perspektívá az elektromos targonca javítása is. A szakmától (biztonságtechnika) ez sem idegen.

A nem is olyan mellékesért mindenképp menni kell. Ajánlatokat szűrve. Feltérképezik a számukra fehér foltokat. A rozs, a dohány Nyíradony homokvidékén (miután megszűnt a gazdasági szabályozókhoz folyó, fakadó támogatás) nem hoz, immár csak víz. Így aztán nem csoda, hogy a tízéves múltat megélt villamos biztonságtechnika Nyíradonyban, az az Debrecenben sokat bíznak. A tízéves múltat a nyíradonyi Új Élet nem hagyta elüvölni.

Melléküzemálgilag sem.
Szalai Csaba

Ésszerű anyag-takarékosság

Az Ipari Minisztérium, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága, az Országos Tervhivatal, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság, az Országos Anyag- és Árhivatal, az Építészeti és Városfejlesztési Minisztérium, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium, valamint a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége nyilvános, titkos országos pályázatot hirdet az **ésszerű anyag-takarékossággal kapcsolatban**.

A pályázat célja az anyag-takarékosság országos szintű elterjesztése, a fajlagos anyagfelhasználás javítása, széles körű társadalmi mozgalom kibontakoztatása az anyaggazdálkodás racionalizálásának érdekében. A pályázatot bárki vagy bármely csoport több pályaművel is részt vehet, de mindegyik pályaművet önálló pályázat-ként kell beadni. A pályaműveket 1982. április 30-ig lehet benyújtani postán a következő címre: MTESZ Szakmai Koordinációs Titkársága, Budapest, V. ker., Kossuth tér 6-8. II. 225.

A pályázat tartalmi, formai feltételeiről, az értékelési módjáról, a pályadíjak összegéről az érdeklődők a pályázati hirdetésnyelvből tájékozódhatnak, amelynek példányai a KISZ megyei, járási, városi, valamint nagyzemzeti bizottságainál vehetők át.

Hosszú távon van szükség a kiegészítő gazdaságokra

Az MSZMP KB gazdasági bizottsága 1971-ben feltárta, hogy hazánk ipara túl van központosítva, a nagyvállalatok mellett szükség van korszerű közép- és kisüzemekre is. Ezt követően több közzegadta szakkönyvekben, folyóiratokban sürgette a szervezeti rendszer korszerűsítését.

Az 1982-től megalakuló kisvállalatok, kiegészítő gazdaságok, vállalkozások, vállalkozások, vállalkozások, vállalkozások a több mint egy évtizede tartó, sokrétű közgazdasági elemzésnek termékei.

A kisüzemi termelés, a kiegészítő gazdaságok létrehozása, támogatása a központi szintnek nem taktikai, hanem stratégiai lépése.

A napokban beszélgettem egy ötletgazdag, vállalkozó kedvű szakemberrel, aki attól tart, hogy ezen kiegészítő gazdaságok tisztavirág-életük lesznek. Ez a vélemény készített az alábbi gondolatok rögzítésére, annak bizonyítására, hogy az új szervezeti formákat létrehozó okok sok évtizedig, hosszú távon hatnak népgazdaságunkban.

Az életszínvonal emelkedésével a szükségletek egyre inkább differenciálódnak. A lakosság olyan igényekkel is jelentkezik a piacon, amelyek nem követelik meg a tömegtermelést, amelyek csak a kis szériás gyártást indokolják. A nagyzemzetben a korszerűsítés szükség-szerű növekedése miatt az állandó költségek emelkednek, így ezen szervezeti formák csak gazdaságtalanul tudják megvalósítani a kis szériájú termelést. Ezen szükségleteket csak a kisüzemek képesek gazdaságosan kielégíteni. A kiegészítő gazdaságok tevékenysége lehetővé teszi a nagyvállalatok szakosodását is, mert különböző alkatrészeket ezen gazdaságok is megtermelnek a nagyvállalatok számára. A specializáció viszont csökkenti az önköltséget, növeli a termelékenységét, ezzel versenyképesebbé válnak nagyvállalataink a nemzetközi piacon.

A kisvállalatok és kiegészítő gazdaságok hosszú távú létjogosultságát a szükségletek gyors változása is indokolja. Az országos és a hajdúszoboszlói vizsgálatok is igazolják, hogy a tényleges, effektív szükségletek kielégítésének időtartama egyre inkább lerövidül, a rejtett, látnis szükségletek gyorsabban válnak tényleges szükségletté. A kisüzemi termelés, a ki-

egészítő gazdaságok ezt a szükségletváltozást gyorsabban tudják követni, emellett megkönnyítik a nagyvállalatok alkalmazkodóképességének fejlesztését is. A tartós fogyasztási cikkek forgalmának dinamikus növekedése megköveteli a szolgáltatások fejlesztését. A termelőszolgáltatások döntő többségét csak a kisvállalatok, kiegészítő gazdaságok képesek gyorsan és gazdaságosan kielégíteni.

Az új szervezeti formák évtizedekre szóló életképességét bizonyítja az is, hogy a lakosság jelentős munkatartalékkal rendelkezik, szabad idejét is munkával tölti. Hajdúszoboszlón a megkérdezett 760 munkás több mint egyharmada azt válaszolta, hogy szabad idejében dolgozik. Az is tény, hogy a lakosság a főfoglalkozásból származó jövedelme mellett kiegészítő jövedelmet is igényel. A felsorolt okok is egyértelművé teszik azt, hogy érdemes jól megválasztott kisvállalatokat, kiegészítő gazdaságokat, vállalkozásokat létesíteni, ezeknek működéséhez a lakossági pénzmegtakarítást termelőszektorban lekötöni. Az így lekötött lakossági jövedelmek a kínálat mennyiségét és szerkezetét javító tényezőkké válnak, közvetlenül hozzájárulnak a pénz vásárlóértékének növeléséhez, az árupalap és a vásárlóerő egyensúlyának megteremtéséhez.

A kisüzemi termelés, a kiegészítő gazdaságok fejlesztését a falvak népességmegtartó szerepének erősítése is megköveteli. A gazdaságunk szervezeti rendszerében megindult decentralizációs folyamat természetesen nem tagadja a nagyvállalatok létjogosultságát. Szervezeti rendszerünk csak akkor lehet egészséges, ha a nagy-, közép- és kisüzemek kellő arányban vannak jelen a gazdaságban. Mint ahogy egy nagy forgalmú vasútállomás sem képzelhető el fővágány nélkül, népgazdaságunk nem nélkülözheti a nagyvállalatokat. A vasútállomás azonban csak akkor tudja gyorsan, a vonatok összeállítását elkerülve lebonyolítani a forgalmat, ha elegendő számú mellékvágány van a fővágányhoz építve. A kiegészítő gazdaságoknak is így kell kapcsolódnunk a nagyvállalatokhoz.

Dr. Takács Imre

Ügyintézés szolgáltatásként

A láthatólag talpraesett ember is gyakran válik bizonytalanná, ha a hivatalban vagy másol valamilyen ügyintézés érdekében lőtű. Lőtűtáj-futtatják az ügyintézők, s türelmetlen mondatfoszlányokat eretnek ki a kisablakon, amit fukar módon csak addig hagynak nyitva, amíg az iratokat beveszik, nehogy merse legyen az odakint ácsorgóknak valamiféle emberi kontaktus kialakulásában reménykednie. Az ügyintézők előtt a kéri jövő alázatával szorong mindenki, hisz valóban csak komoly meditáció döntheti el, melyik megpróbáltatás keservesebb: a fogorvosi kezelés vagy a hivatalnoktól hivatalnokig való félnapos zavargattatás.

Az ember „aktívítása”, az irathalmazok hízarlása íróknak, humoristáink szatírának is kedvelt témája lett, s ezekben az írásokban kínoskeservesen nevet magán a bürokrácia áldozata. Az ügyek „szállítói” (az ügyintézők) viszont még ezekben az írásokban sem nyertek el méltó büntetésüket. Igazukban és vaskos hatalmukban megrendíthetetlenül, érthetetlenül nézik a háborgó embereket. Hát akkor a valóságban mi bántódás érhetné őket? Hiszen az ő jelszavuk: A szabály az szabály.

A közeljövőben sok javulás várható ezen a téren, s a biztató tendencia jelei itt-ott már most is érezhetőek. Erre vall például az, hogy sok tanácsnál rövidítették az ügyintézési határidőket. Az ügyfelek érdekeit védi többek között a törvény: az azon pontja is, amely szerint a jövőben senkitől sem lehet olyan adat igazolását kérni, amelyet a jogszabályok szerint a hivatalos nyilvántartásoknak tartalmazniuk kell. (Érdemes ezt megjegyezni és citálni ott, ahol szükséges!)

Látni véljük a kezdeti jeleit annak a folyamatnak, amely során a hatóságok valamiféle hivatalos szolgáltató szervezeteké válnak hasonlatossá. Kezd végre érvényesülni (ha még nem is mindenütt) az a szemlélet, hogy az ügyintéző van az ügyfélért, s nem fordítva, hisz az ügyfél nem kap azért pénzt, mert ő ügyfél, az ügyintéző pedig hivatali fizetést vesz fel.

Az intézkedések egyszerűsödése, a papírmunka kevesebbé a jövőben megmenni a tanácsokat az akták dagályá-

nak fojtó szorításától, hisz a főtvetőd problémákat helyben és idejében igyekeznek orvosolni, nem várják meg, míg a probléma osztódással szaporodik tovább, s rákos daganattá nő.

A testületek több módosítást tesznek az érdemi munka javítására. Csökkentik a kötelező napirendek számát, a végrehajtott bizottságok nem tárgyalnak meg minden tanácsülésre elé kerülő beszámolót, s alkalmat keresnek a lakossággal való gyakoribb találkozásra: városrészi fórumokra, falugyűlésekre.

Figyelmet szentelnek az akták mögött levő embernek is, ügyét rugalmasabban, egyszerűbben intézik. Ennek egyik legnagyobb pozitívuma máris megjósolható: megnő a bizalom a hivatalok iránt, s jobb lesz az állampolgárok közérzete.

E. S.

MAGYAR NYELVŰ SZOVJET LAPOK

SZOVJETUNIÓ

Több köztársaság életéből villant fel egy-egy érdekes témát a folyóirat. A HANNA HAZATÉR című riport egy soknyelvű kért-ukrajnai juhász egyetemi diplomát szerző lányának sorsán keresztül érzékelteti a vidéken végbement alapvető átalakulást. A KIS TOMAS HET DAKJÁJA címmel egy olyan óvodát mutatnak be a lap munkatársai, amelyet egy lakosokkal való gyakoribb találkozásra: városrészi fórumokra, falugyűlésekre.

Figyelmet szentelnek az akták mögött levő embernek is, ügyét rugalmasabban, egyszerűbben intézik. Ennek egyik legnagyobb pozitívuma máris megjósolható: megnő a bizalom a hivatalok iránt, s jobb lesz az állampolgárok közérzete.

E. S.

PE című riport szerzői. A sivatagos Szamorszkij-sztyeppére látogattak, ahol Udabno község lakói a meddő föld termőre fordításának első évfordulóját köszöntötték.

Távoli aszályos területek is sok kincset tartogatnak, csak éppen melyen a földtakaró alatt. Jevgenij Kozlovskij, a Szovjetunió geológiai minisztere arról a segítségéről tájékoztat MIT REJT AZ AFRIKAI FÖLD? című cikkében, amelyet szovjet geológusok fejlődő országbeli kollégáiknak nyújtottak, illetve nyújtanak.

A Kometa nevű berendezés a leningrádi Joffe Műszaki Fizikai Intézetben olyan kísérleteket végeztek, amelyek fényt derítenek az üstökösökben zajló néhány eddig ismeretlen folyamatra.

Krónika

Fűre lépni szabad?

Kezdetben vala a szöges vagy szögletes drót és a „Fűre lépni tilos” tábla, hogy megakadályozza az ember kártételét a parkban. S mivel ezek az eszközök nem jártak abszolút eredménnyel, a szigorú parkőr nem riadt vissza a bírságolástól sem.

Később változtak az idők. Nem is tudom, mikor láttam legutoljára, hogy bárki bírságot fizetett volna, mert megrogzította a parkot. S ez nem azért van, mert felnőtt egy, új, a szögre vigyázó nemzedék.

A tilalomtáblák is megszűntek, nem is beszélve a szöges vagy szögletes drótról. Részben azért szűntek meg, mert társadalmi tiltásaink is kevesbedtek, részben pedig azért, mert ellopták őket. A tilalomtáblák kamaszok gyerekszobáit díszítették. (Milyen jópofa dolog, ha a belépőt ilyen tábla, esetleg utcánéljelző felirat fogadja!) A drótokat felemészítette a kiskert, vagy csak úgy a pincék mélyére kerültek, majd csak jók lesznek valamire.

Maradt a szép fűvő park, s aki a fűre akart lépni, már nem kellett drótokat átáldoznia. Csapások alakultak ki a fűben, s ezek adták az ötletet: utat kell csinálni ott, ahol a nép a maga esze szerint megtalálja a legrövidebb utakat, s le kell kerekíteni a járdák éles sarkait ott, ahol úgyis levágják azokat a járókelők.

Sajnos mindez nem volt elég a parkokban gyaloglóknak. A lekerékített ív nem volt elég ívelt, még nagyobb ütrővidítés kellett. Új csapások alakultak ki, amelyek lassan, de biztosan szélesedtek, mert eső idején ki boldog a sár közepén menni? Hadd szögezzem le azért: ha ugyanannyi láb egyenletesen taposva volna a fűvet, semmi sem történik. Hiszen még a vetést is tipratni szokták, birkákkal! De sajnos a közlekedők igen pontosan mérték fel, melyik a két pont közötti legrövidebb út.

Most így állunk. Szép parkjainkban sáros foltok mutatják, itt-ott bizony kipusztult a fű. Úgy tűnik, sem tilalmi tábla, sem

bírság, sem szöges drót, sem termésvet szeretettel és óvasággal megáldott ember nem vigyáz rá. Sokszor a frissen felásott ágyásokban közelednek, a kertészeti vállalat munkásai még el sem készültek munkájukkal, máris tönkreteszik azt a lakótelepen élők. Sokszor elgondolkodom, vajon mit gondol az ázóval serényen dolgozó szöges síheder rólunk „magyarokról”, amikor látja, milyen vandál módon vesznek semmibe munkáját?

Főleg a fiatalabb korosztály az, amelyik túleszi magát a környezet védelmén. S ez a tény rávilágít: hiányos a nevelésük. Senki sem tudatosítja bennük, mire való a fű, amit letaposnak, a fa, amelyet játék közben kitérnek. Nem tanulják meg, hogy az ő érdekük is, hogy minél zölddebb legyen a zöldterület, minél több legyen a fa lakótelepeinken.

Vajon mindent megtettünk annak érdekében, hogy ezt is megtanítsuk gyermekeinket?

Gőz József



Évente 8-10 ezer gépkocsi javítását és szervizmunkáját végzi a Hajdúszoboszlói Műszaki Ipari Szövetkezet (Szabó Miklós felvétele)

ÁLLANDÓ MŰ

KOSSUTH RÁDIO: 4.25-7.59
gell műsora. — 8.00 Hírek, 10.00
— 8.20 A mai nap kulturális pr
járás. — 12.00 Déli krónika. 12.20
járás. — 16.00 A világgazdaság
— 18.30 Esti magazin. — 21.00
— 22.15 Sport hírek. — 24.00 Hírek

PETŐFI RÁDIO: 4.25-7.59 A
sora — 8.00 Hírek, 10.00 Hírek, 10.00
rek. — 13.30 Hírek, — 14.00 Ké
műsora. — 18.30 Hírek. 19.25 JÓ
— 22.30 Hírek. — 24.00-0.10 Híre

3. MŰSOR: 14.00 Hírek. — 16.00
Hírek. — 23.00-23.15 Hírek, 10.00
A MOSZKVAI RÁDIO MAGYAR
pont: 18.00-18.30, 21.00-22.00.
41, 49, 257 m.

A TELEVÍZIÓ

APRILIS 20., KEDD

8.00 Tévétorna (ism., SZ). 8.05
8.35 Környezetismeret (Ált. isk. 3.
oszt.). 9.40 Magyar nyelv (Ált. isk. 3.
oszt.). 10.15 Déli krónika (10.15 Déli
(ism.), 13.25 Magyar nyelv (ism.),
SZ). 13.35 Fizika (ism.), 14.20 Mag
közlekedés — szakköröknek. A
műsora. Növények közelről (ism.
zika. 15.50 Hírek. 15.55 „Életet az
16.25 Egészségünkért: Az Országos
tatója az idős emberekért. 16.35 G
Beates, vagy a Beates és a nag
Reklám. 17.00 Pannon krónika. 17.15
magazinműsora. 18.30 Nyitott ut
19.10 Idősekben is elkezdhetik —
19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 A Bu
genyének magyarul beszélő te
21.00 Stúdió '82. A televízió kultu
— Versenyben a világgazdaság (SZ)
2. MŰSOR

19.00 Sportműsora. A magyar
Telesport. Asztalitenisz Európa-
osztók. Közvetítés a Budapesti

APRILIS 21., SZERDA

8.30 Tévétorna (ism., SZ). 8.35
(Ált. isk. 3. oszt.). 9.30 Szó Kötés
Tudományos híradó (ism., SZ).
Amerikai bűnügyi tévéfilmsorozat
katonai filmarchívumból. 14.45 F
Fizikai kísérletek (ism., SZ). 15.00
mera közéleti beszélgetés. 16.00 R
rek. 16.45 A Pedagógusok és a
Angol rövidfilm (SZ). 17.15 Rekl
labdarúgó-mérkőzés. Közvetítés
netben: Reklám. 19.15 Tévétorna
Tv-híradó (SZ). 20.00 Jogi esetek
Szónyi István: Zebegényi ímet
Az aranyélet. Alekszandr K
(SZ). 21.35 Kapcsoljuk ki a
tanteremt! Zene, zene, zene, z
adó, 3. (SZ).

2. MŰSOR

20.00 Egyszer fent, egyszer lent
díó műsora. 20.25 Reklám. 20.25
21.35 Tv-híradó, 2. (SZ). 21.55 Sz
gyel.

APRILIS 22., CSÜTÖRTÖK

8.00 Tévétorna (ism., SZ). 8.05
oszt.). 8.35 Angol nyelv (középs
(Ált. isk. 1. oszt.). 9.30 Magyar
10.35 Oszlányfónoki óra (Ált. isk.
6. oszt.). 11.35 Kamera (középs
(ism., SZ). 12.00 Környezetismer
Magyar irodalom (ism.). 14.10 O
nézet (ism.). 15.20 Mindenki is
16.05 A British Múzeum kincsei.
Tévétorna. 16.40 A nyelv világa.
tóra. Pedagógusok és a nag
Lenint faggatva. Mai löpéng
18.55 Reklám. 19.05 Idősekben is
19.10 Esti mese. 19.30 Tv-híradó
rul beszélő francia filmvígjáték
hegyek alatt (SZ). 21.30 Hírhírté
kérdésekről (SZ). 22.20 Tabán, 1.
2. MŰSOR

17.05 Reklám. 17.10 Még egy
gej (ism., SZ). 17.40 Iskolatév
szelünk — Moszkvában (SZ). 18
kumentumfilm (ism., SZ). 18.55
19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 Unok
híradó 2. (SZ). 21.00 Reklám. 21
ország—Csehszlovákia mérkőzés

APRILIS 23., PÉNTEK

8.00 Tévétorna (ism., SZ). 8.05
letek (középs l. oszt.). 9.05 M
9.40 Magyar irodalom (Ált. isk.
(Ált. isk. 2. oszt.). 14.10 Iskolat
ism., SZ). 14.30 Fizikai kísérlet
(ism., SZ). 15.00 Környezetismer
(Ált. isk. 7. oszt.). 16.00 Minden
Hírek. 16.40 Postafiók 250. Taka
velünk. Játékos ismeretterjeszt
szus Havannában (SZ). 18.20 B
(SZ). 18.35 Sorstársak. A pécsi
19.00 Reklám. 19.10 Idősekben is
Esti mese (SZ). 19.30 Tv-híradó
adó (SZ). 20.25 A fele sem igaz
Rendhagyó operetthangverseny
lok órája. 22.55 Tv-híradó, 3. (SZ)
2. MŰSOR

20.00 Pulzus (SZ). 20.45 Öt p
híradó, 2. (SZ). 21.10 Gólyavári
révész? Magyarul beszélő ang

APRILIS 24., SZOMBAT

8.10 Tévétorna (ism., SZ). 8.15
9.25 „Életet az éveknél” (ism.).
10.35 Reklám. 11.05 A fele sem
Alfred Brendel Schubert műve
Amerikai rajzfilmsorozat (SZ).
sziget Általvilágra. A döggesz
beszélő lengyel filmsorozat 3. r
ben. Sakkoz velünk! 14.55 Idés
Reklám. 15.25 Gyűjtőpontban
Hírek. 15.55 Reklám. 16.00 Épit
fontos hangjegy. A televízió R
Óriásokérk 3. 17.20 Parabola (sz
zín) (SZ). 18.00 Főújsáka — tévé
torna (SZ). 19.15 Esti mese (SZ)
Szombat esti filmkötél: Brek
Menő Masi. Olasz-angol rajz
— Magyarul beszélő spanyol t
21.35 Meghökentet mesék. Ma
A mennyország útja (SZ). 22.5
(SZ). 22.40 Hogyan tanuljunk
szlovák filmkomédia (SZ). 23.30
2. MŰSOR

15.00 Asztalitenisz EB. 16.50 H
ság: Finnország—Svédország m
Vers mindenkinek (SZ). 20.05
pest Sportosarnokból (SZ).

APRILIS 25., VASÁRNAP

8.15 Tévétorna (ism., SZ). 8.3
8.50 Óvodások filmműsora: Kis
színház! 9.35 Örbsélt krónika
bet a Szovjetunióról? Vételké
niz EB Egyéni és páros előd
Sportosarnokból. 14.30 Pulzus
dor-sorozat: Úrvegy menyassz
páva 1969-1981. 2. rész (SZ). 17
júk (SZ). 17.55 Lehet egy kér
Reklám. 18.35 A Közöségszolg
(SZ). 18.45 Esti mese (SZ). 19.00
tönk szélén. Magyarul beszélő
zene a Szivárvány Színházban.
2. MŰSOR

14.55 Asztalitenisz EB (SZ). 15
red Brendel Schubert műveiről
21.10 Gótkus éjszét. Lengyel

Dolgozókat alkalmaznak

Autószerelőket, autoelektromos szerelőket, esztergyókat, gépkezelőket, kocsiutasokat, segédmunkásokat, udvarosokat keres felvételre a Volán 6. sz. Vállalat műszaki üzemigazgatósága. Jelentkezés: Szoboszló ut 4-6. sz.

A Debreceni Orvostudományi Egyetem Radiológiai Klinikája röntgenasszisztenseket keres felvételre. Jelentkezés a klinikán.

Temetői munkára férfi és női segédmunkásokat felvesz a H. B. m. Tanács Temetkezési Vállalata. Jelentkezés a Köztemetőben.

A Magyar Gőrdűlőcsapággy Művek felvételre keres maros, esztergyókat, közsőrűs, géplakatos szakmunkásokat, áru-összeállító egy műszakos raktári munkásokat, valamint szakképzett elektromosokat. Jelentkezni lehet az MGM munkaerő-gazdálkodási csoportjánál, Debrecen, Szabadság útja 123.

A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat felvesz közműves, ács, állványozó, vasbetonszerelő, festő, villanyszerelő, hegesztő, csőszigetelő, betonelemgyártó szakmunkásokat, valamint építőipari betanított munkásokat, betonozókat, kútköveket, gépészmunkásokat. Munkásszálás, főékezős biztosítva, ótnapos munkaként. Jelentkezés a munkaerő-gazdálkodáson, Debrecen, Kálvária tér 11.

Lakatosokat, esztergyókat, festő, motorszerező szakmunkásokat, betanított munkásokat felvesszünk. Motorszerező Ipari Szövetkezet, Debrecen, Bartók B. u. 61. Jelentkezés a főmérnökéknél.

Felső- vagy középfokú gépipari végzettséggel, 5 éves gyakorlati tapasztalattal rendelkező gépészmunkásokat, valamint gyakorlati munkásokkal, gépészmunkásokkal, kőművesekkel, gépészmunkásokkal keresünk felvételre. TANERT 1. sz. mechanikai gyáregysége, Debrecen, Hámán Kató út 76.

Elektromos előkészítő szakirányú végzettséggel, 1-2 éves gyakorlati, villanyszerelő, épületlakatos, festő-mázoló és hűtőberendezési szakmunkásokat, hűtőberendezési technikusokat, hűtőberendezési raktáros, gumiképző részlegünkbe férfi munkásokat alkalmazunk a Lakásberendezési és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ) Debrecen, Vágóhíd u. 3.

A Debreceni Konzervgyár felvételre keres nyersárnyúvevőket. A munkakör betöltéséhez egészségügyi könyv és erkölcsi bizonyítvány szükséges. Jelentkezés a gyár munkáigyi osztályán.

A Debreceni Városgazdálkodási Vállalat Iroda tartásában megbízható takarítónéket és udvari segédmunkásokat alkalmaz. Jelentkezés: Debrecen, István út 122. sz. alatt.

A Debreceni Patyolat Vállalat felvesz gépkészítőket, tmk-lakatosokat és félszerelő vasalókat. Jelentkezés: Debrecen, Széchenyi u. 70.

Felvétele keresünk tmk-munkák végzésére egy fő hálózat villanyszerelő, egy fő közműves, egy fő gépész, szerelő, gépészmunkások felvételére. Jelentkezés Volán 6. sz. Vállalat, Debrecen, Szoboszló út 3., üzemfenntartási csoport.

A GELKA Tanács u. 17. szám alatti szerveze gyakorlati munkások felvételre keres felvételre. Jelentkezés személyesen.

A Debreceni Építőipari Vállalat betonművelésében jártas, megfelelő képzettséggel és legalább 5 éves gyakorlati munkával rendelkező művezetőt keres felvételre. Jelentkezés: Önéletrajzzal a termelési osztályon, Debrecen, Darabos u. 3-11.

Takarítónéket felvesz a Szalagyár, Debrecen, Bethlen u. 30-32.

Épületgépész-tervező felsőfokú szakmai végzettséggel felvételre keres a Debreceni Ingatlankezelő és -közvetítő Vállalat. Fizetés megegyezés szerint. Jelentkezés a vállalat tervezési osztályvezetőjénél, Bőszörményi út 68. sz.

A Debreceni Ingatlankezelő és -közvetítő Vállalat felvesz építőipari kivitelezés előkészítésében jártas, felsőfokú végzettséggel rendelkező előkészítési csoportvezetőt, építési és épületgépész előkészítő, építőipari művezetőt és munkahelyi technikusokat. Fizetés megegyezés szerint. Jelentkezés a termelési osztályvezetőjénél, Bőszörményi út 68.

A Hajdúszoboszlói Állami Gazdaság felvételre keres beruházásban jártas műszaki osztályvezetőt, gyakorlati szállításvezetőt, valamint szakképzett fűrészkészítőket. Jelentkezés írásban, részletes önéletrajz leadása mellett, illetve telefonon, 60-108, 16-os melléklet a személyzeti vezetőnél. 4201 Hajdúszoboszló, Pf.: 20.

A Magyar Hírdető H.-B. m.-i központja pályázatot hirdet bizonyított állás betöltésére. Pályázati feltétel: reklám-szakmunkások végzettség és gyakorlat. Jelentkezés részletes önéletrajzzal írásban vagy személyesen Debrecen, Simonffy u. 2/B alatt.

Figyelem! Jó kereseti lehetőséggel festő-mázoló, szak- és betanított munkásokat felvesz a Bőrszőny Műszaki Debreceni Kirendeltsége, Debrecen, Lehel u. 44. XV. emelet. Jelentkezés a kirendeltség munkáigyi előadójánál.

Vízutató és Fűrés Vállalat Debrecen. Monostorpályát út 29. sz. felvesz változó munkahelyre fűrészmestereket, gépkezelőket és betanított munkásokat. Telepi munkahelyre autómotor-szerelőket. Jelentkezni lehet a vállalat munkáigyi, szombat kivételével.

A Hajdúszoboszlói Városgazdálkodási Vállalat művelészt keres építési vagy épületgépészeti végzettséggel. Bérézés megegyezés szerint. Jelentkezés: Hajdúszoboszló, Radnóti u.

201. sz. TÚZEP-telepnek felvételre keres az alábbi munkakörökbe: fűrészgépkezelő és rakodómunkások. Jelentkezés: Monostorpályát út 1. sz., a telepvezetőnél.

Debreceni Városgazdálkodási Vállalat 2. sz. dísznövénytermesztő üzemébe férfi, női kertészeti munkásokat vesz fel. (Nyugdíjasok is jelentkezhetnek.) Jelentkezés Borzán G. u. 14. sz. alatt, az üzemigazgatónál.

Női röplabda NB I.

DMVSC-BVSC 3:2 (-9, 12, 12, -5, 8). Vágóhíd utcai csarnok, 100 néző, vezette: Zsille és Máthé. DMVSC: Kolbe, Illésné, Nagy, Marek, Tóth, Baloghné - csere: Lévy, Úry, Kincses, Pál, Oriási csatát vívott egymással a két közel azonos képességű együttes. A debreceniek a játszmák elején mindig nagyon



Debreceni leütés - budapesti sánc

Súlyemelő vasutasbajnokság

Tegnap délelőtt és délután a két ifjúsági korcsoport versenyével a debreceni városi sportszarnokban megkezdődött a vasutas magyar bajnokság közéleti csoportja. A DEASZ felvesz: 3-5 éves tmk-gyakorlattal rendelkező villanyszerelő szakmunkásokat, Képzett munkakönyvi bejegyzéssel rendelkezők ne jelentkezzenek. Jelentkezés: Debrecen, Vigadó u. 33. sz., fejlesztési-fenntartási osztály.

Asztalos szakmunkásokat, fapipari munkásokat, női betanított munkásokat, női segédmunkásokat felvesszünk. Debrecen, Galamb u. 1. sz.

A H.-B. m.-i Vegyipari Vállalat központi telepe felvételre keres tmk-lakatos, szerelőlakatos, esztergyókat, motorszerező, autoelektromos, villanyszerelő szakmunkásokat, valamint takarítóné, ebédkezelő, portás-éjjelőr (lehet nyugdíjas is) és segédmunkásokat. Jelentkezni lehet Debrecen, Határ út 3., üzemvezetőnél.

Munkavédelmi, tűzvédelmi előadó, takarítónéket, gépgyártás-technológus munkakörbe gépészmérnököt, vas- és fémszerkeztő, esztergyókat, dukkózó, fémestő szakmunkásokat, betanított gépmunkásokat (nőket is), segédmunkásokat férfi és női munkakörbe felvesz a MOTOTERRA Gépipari Szövetkezet, Debrecen, Rigó u. 27-29.

A Debreceni Mezőgazdálkodási Vállalat felvételre keres belkereskedelmi előadói felsőfokú gépészeti végzettséggel, szerződésnyelvi-vántartó tolmácsot középfokú német nyelviszolgáló, gyors- és gépirő, valamint kertészeti munkakörbe segédmunkásokat. Jelentkezés a személyzeti osztályon, Szoboszló út 50.

A Hungária Műanyag-feldolgozó Vállalat debreceni gyáregységére felvesz esztergyókat, maros, lakatos, villanyszerelő és asztalos szakmunkásokat, három műszakos üzemben női és férfi betanított munkásokat gépkezelői munkakörbe. Jelentkezni lehet a gyáregység munkáigyi osztályán, Debrecen, Kishegyási út. Telefon: 15-066.

Hamvas-Sárréti Vízgazdálkodási Társulat azonnali belépéssel gépkocsirakodókat vesz fel. Jelentkezni lehet Püspökudvarny, Tánácsai u. 2. sz. alatt a szállítási-vezetőnél. Telefon: 161.

B kategóriás termelési-üzemvezetőket keresi főigazgatóhoz felvételre: központi üzemeltető, fejlesztési, gépjavítási ágazatvezetőt felsőfokú szakmai végzettséggel. Bérézés a 4/1981. (II. 26.) MEM-MM sz. rendelet alapján. Jelentkezés „Perspektíva” jellegre a kiadóra.

Villanyszerelői vagy elektroműszerelői alkalmaz a Csokonai Színház világított munkakörben. Jelentkezés a Művelődési Központ színházi portáján, este 6 óra után.

A Közmű- és Mélyépitő Vállalat Debrecen, Rózsahegy u. 4. sz. felvételre keres kútkövebréplátót, közműves, ács, hegesztő és betanított munkásokat jó kereseti lehetőséggel. Jelentkezni fenti címen lehet.

A Kelet-magyarországi MEH Nyersanyag-hasznosító Vállalat központjába (Debrecen, Külsővársár tér 2.) értéktölvénylő, I. sz. körzetiigazgatósága (Debrecen, Fűrés Sándor u. 24.) árukönyvelők jelentkezését várja felvételre.

EREDMÉNYEK

BIRKÓZÁS
Az ipari tanulók országos kötöttfogatú birkózóbajnokságán a püspökudvarny Kis-Simonka Máttyás az 56 kg-os súlycsoportban aranyérmert nyert. A Diósgyőrött rendezett országos úttörő B-kategóriájú versenyen a PMÁV sportolói közül Kiss és Oláh súlycsoportgyőzelmet, a Nagy-rábiák küldöttségéből Forgács és Lőrincz arany-, Gara és Kiss Cs. bronzérmert nyert.

TOLLASLABDA
Miskolcon 64 indulóval rendezték meg az országos ifjúsági egyéni és páros bajnokságot. A hajdúszoboszlóiak közül Gönczy Andrea (edzője Varga Imre) vegyespárosban a Honvéd Papp SE színeiben versenyző Nagy Attila oldalán aranyérmert lett. További szoboszlói helyezések: Leány: 5. Gönczy, 7. Varga. - Páros: 2. Gönczy, Varga. - Fiú páros: 3. Palczert, Csépnán, 7. Nádasdy, Árva. - Vegyes: 5. Keul, Palczert (NYVSSC, Hajdúszoboszló).

ÚSZÁS
A Budapesten rendezett országos serdülő úszóversenyen a D. Dózsa sportolói az alábbi eredményeket érték el. Fiúk. 200 m hát: 4. Vaskovits 2:19.25. - 100 m hát: 5. Vaskovits 1:04.68. 6. Jankó Z. 1:05.54. - 4x100 m vegyesváltó: 6. D. Dózsa (Jankó Z., Nagy, Vaskovits, Szűcs) 4:32.93. - Lányok. 100 m mell: 5. Kiss 1:21.19.

VIZILABDA
Tipográfia-D. Dózsa 8:7 (0:1, 3:3, 3:0, 2:3). Budapest, OB II A. idénynyitó mérkőzés. D. Dózsa: KÁKONYI - Szabó J., NAGY I. 3, Lakó 2, Vanger 1, Bükkösi 1, Rea - csere: Navratil. A tavalyi ezüstérmes és az újonc debreceni csapat a mérkőzésen csaknem meglepetést hozott, hiszen az egykori OB I-es játékosokkal megerősített fővárosiak ellen a belgyógy végig irányítottak, s jó ideig vezettek is. A harmadik negyedben bekövetkezett rövidítés után azonban a rutinos Tipográfia számára elegendő volt a hátrány ledolgozásához, s a minimális előny megszerzéséhez. A verség ellenére dicséretet érdemel a lelkesen küzdő debreceni gárda.

SOROKBAN

Barátságos labdarúgó-mérkőzések: NSZK-Csehszlovákia 2-1 (1-0), NDK-Olaszország 1-0 (1-0), Argentína-Szovjetunió 1-1 (0-0), Hollandia-Görögország 1-0 (0-0), Algéria-Bonika 1-0 (0-0), Románia-Bulgária 2-1 (1-1).

A Szegeci Volán együttese nyerte a férfi kézilabda Magyar Népköztársasági Kupát, így a Tiszaparti csapat indulhat a KEK öszel rajtjól küzdelmében.

A vasárnapi budapesti vendégcserepre készülő perul labdarúgó-válogatott 2-0 (2-0) arányú győzelmet aratott az olasz Internazionale és Milan játékosaiól álló vegyescsapat ellen.

A tervezett négyed órával korábban, 15.45 órakor kezdődik vasárnap a D. Kinizsi-Salgótarján NB II-es labdarúgó-rangadó is, a szurkolóknak lehetőségek lesz arra, hogy a válogatott látható közéleti vezetékének kezdetére hazaérjenek.

Olaszországi versenyre készül Jankó Zoltán, a D. Dózsa IBV-

kerettagja. A debreceni sportoló június elején Bolognában vesz részt nemzetközi viadalon.

Teniszklubot szervez a hajdúszoboszlói Fáklya Sportegyesület 8-12 éves gyermekek részére. Jelentkezés április 30-ig az Országos Közhatali Művek Igazgatóságán (Hajdúszoboszló, Lenin u. 25.).

A területi labdarúgó-bajnokság Tisza csoportjának május 6-án rendezik a 30. forduló előrehozott mérkőzését, május 20-án a 29. forduló találkozóit. A megyei bajnokságban május 5. és május 19. a fenti két forduló új időpontja.

Neves labdarúgók készülnek olasz klubcsapatokba. A lengyel Boniek iránt a Róma és a Juventus érdeklődik, a nyugatnémet H. Müller az Internazionale-ba tart, az osztrák Pezzer vagy az argentin Passarella a Fiorentina felé, a svéd Nilsson a Róma és a Genoa szeretné megszerezni. További jelöltek Maradona, Rummenigge, Ruben Diaz és Ramon Diaz.

A meghívó ürügyén

Mészoly Kálmán szövetségi kapitány a szerdai bajnoki forduló után kijelölte a Peru elleni vasárnapi előkészületi mérkőzésre a válogatott keretét. Nincsenek a névsorban ezúttal a külföldi csapatokban szereplő labdarúgók; hiányzik a sérült Nyilasi, Törőcsik és Szántó is. A győri Szentcs. most kapott először meghívást. A kerettagok: Katarz, Kovács A., Zsiborás (kapusok), Sallai, Kerekes A., Garab, Tóth J., Varga, Moldvay, Hannich, Csongrádi, Póczik, Rab, Bodonyi, Kiss L., Pölöskei, Szokolai, Szentcs. Váradi (mezőnyjátékosok). A kerettagok csütörtök délután edzőtáborban készülnek a vasárnap esti mérkőzésre.

Sokat találgattuk az elmúlt időszakban, hogy vajon melyik mérkőzésen játszhat majd a hét végén Sallai Sándor, a DMVSC válogatott labdarúgója: szombaton a Haladás VSE otthonában a bajnok, vagy vasárnap, a Peru elleni nemzetközi előkészületi találkozón. Nos az előbbiekből kiderül: az utóbbin.

Megfontoltabb, körültekintőbb döntést vártunk a szövetségi kapitánytól a pótlólag másra iktatott válogatott mérkőzésre szóló meghívók postázásakor. Ugye, véltük, bármennyire is nagy dicsőségnek számít a címer mezében való szereplés, ezáltal mégsem tűnik provinciálisnak, ha az egyesületi érdek mellett kardoskodunk.

A közelmúltban azt mondta a szövetségi kapitány, hogy Sallai teljesítményét illetően nincsenek kétségei - elengedett a debreceni középpályással, tisztában van azzal, hogy mire

budapesti és szombathelyi szállodákban „albérlétezik” a csapat.

Felesleges torzalkodásokat, nehezteléseket elhárított volna meg a szövetség a klubérdeket figyelembe vevő döntéssel - a játékosnak is jó érzés, ha a fontos csatán ott lehet a társak között, de az egyesület, a vidéki város számára is gusztnak tűnt volna az engedély. Lám, a nyugati profi klubokban szereplő magyar vendégjátékosok közül ezúttal senki nem kapott meghívást...

A paragrafus, az íratlan szokásjog s elsősorban a honi labdarúgás érdeke persze a döntést hozó igazát támasztja alá. Nem is vitatjuk ezt, csupán a körültekintő határozatot hiányoljuk, melynek elmaradása ismét egyhátságot okozhatna a válogatott- és klubérdeket, a magyar labdarúgás két táborát. Akkor, amikor egymásra épülve, egymást segítve kellene előrehaladni.

Árvay Sándor

Gólok, emberek

Nyerni a Megyeri úton - akármilyen körülmények között is - ritka fegyvertény. Még akkor is, ha az Újpest nem játszott jól. Igaz, rögtön hozzátesszük: nem játszott jól, mert nem hagyták. A debrecenieknek ugyanis nagyon meg volt szervezve a védelmük, s ha Kiss S. néha gólyhelyzetbe került, az utolsó pillanatban valaki menteni tudott. Kivéve persze két alkalommal. A válogatott formában játszó lila-fehér csapat viszont hiába talált kétszer is a debreceni kapuba - ez egyetlen pontocska-hoz sem volt elegendő, mármint az Újpest számára. Es tulajdonképpen ebben rejlik igazán a DMVSC dicsérete. Veszett állásból kétféle góllal is elhozta mindkét pontot a Megyeri útról.

Annak a csapatnak rúgott három gólt, amelyek az NB I-ben ez ideig messze a legkevesebb gólt kapta. (Csak a csepeliek közelítik meg

őket e tekintetben.) Ehhez a három gólnak pedig természetesen támadni kellett. Ezért annyira értékes ez a két pont, mert nem egy kibekelt mérkőzésen szerezte a DMVSC. A kezdőcsapat támadósrának mindhárom tagja betölti Szendrői hálója. Timárról jól tudjuk, villámgyors, Jankovicsról pedig, hogy balszélről talán senki sem tud olyan jól beadni az országban. Gólt viszont ritkán rúgnak.

Ezúttal azonban ők is azt tették, miként Kerekes is, aki már 16. gólját szerezte a bajnokságban. Es vajon lesz-e belőle gólkirály? Ehhez elsősorban az kell, hogy meg ne sérüljön újra. Szerdán kemény ellenfelet kapott Kovács B. személyében, de kisebb sérülést mégsem a szőke középpályás okozta. Kerekes egy-szer Tóth Józseffel ütközött és utána sokáig a fejét fogta, majd a Kiszyérrrel való „találkozás” nyomán a márkorábban sérült térdét fájó-lalta.

„Kímélni akartuk és azért kellett lecserelni” - mondta a mérkőzés után dr. Rabbin László, a csapat orvosa. Es az is hozzátette: „Nem komoly a sérülése. Szombaton a Haladás ellen már bizonyára játszik.” Ha gólt rúg, akkor a gólkirályi cím egyik nagy esélyesévé lép elő.

Dombrovsky Ádám

Ártándi Betonüzemünkben a lakosság részére a kőgyűrű értékesítést megkezdjük.
Méret: 80/75-ös, ár: 266,- Ft/db.
A vevő férésére a helyszínen a fuvar megigényelhető.
H.-B. m.-i Szolgáltatóipari Vállalat

Egyénileg is köthető jégbiztosítás

Szélsőséges éghajlati viszonyok között nem ritka, hogy már márciusban egy-egy korai jégverés károkat okozzon a növényi kultúrákban. A veszteségek mértékét mutatja, hogy csupán a kiskertek, háztáji gazdaságok kárait évente százmillió forint körüli térítést fizet az Állami Biztosító. A háztáji gazdaságok viszonyainak megfelelően széles a biztosítások köre is, amit igénybe vehetnek az egyéni termelők, tsz-tagok, állami gazdasági dolgozók.

Akiknek korszerű mezőgazdasági épület- és lakásbiztosításuk van, kiegészítő jégbiztosítást köthetnek. Ez a háztáji (illetmény-) földeken termelt növények jégkárait nyújt fedezetet, s valamennyi szántóföldi növényre érvényes. A térítés felső határa: 6 ezer négyzetméter területen 6 ezer forint. A maximális terület nagyság biztosítási díja egy évre 144 forint.

Általánossá vált, hogy a fűszerpaprikát és a dohányt szerződéses alapon értékesi-

tik a gazdák. Az ezekre köthető biztosítást épp ezért a termelői vagy értékesítő vállalat újján, illetve a dohánypari vállalatokon keresztül, csoportosan lehet megkötetni.

Egyéni jégbiztosítás köthető a szőlő, a gyümölcsös és zöldségfélék jégkáira. Még a szőlőnél csak a mennyiségi károk térülnek meg, a gyümölcsfélék jégbiztosítása alapján már a termelésben keletkezett minőségi károk is.

Természetesen az egyéni jégbiztosítást a tsz-tagok is megkötethetik, ha szőlőjüket vagy gyümölcsöseiket akarják biztonságban tudni.

A térítési díjat az határozza meg, hogy milyen növényre kiadott területekre a termelő szövetkezetek általában jégkárokra is kiterjedő nagyszámú növénybiztosítást kötnek. Ha ezt a gazdaság nem tette meg, a területeket megművelők szintén az egyéni jégbiztosítást köthetnek.



Csend van a bősziroményi könyvtárban

(Szabó Miklós felvétele)

FÖLDÖN KÍVÜLI ÉLET?
A debreceni Fazekas Mihály Gimnáziumban ma délután 15 órától az érdeklődők előadásra vehetnek részt. Az élet lehetősége a naprendszerben címmel Kondás László mondja el ezzel kapcsolatos nézetét.

ÜGYES AUTÓSOKNAK.
Május elsején reggel 8 órától autós és motoros ügyességi versenyt rendeznek a balmagyarországi Veres Péter Művelődési Központ előtt. Az érdeklődők a művelődési központban jelentkezhetnek április 30-ig.

KÖZLEKEDÉSI VETÉLKEDŐ GYEREKEKNEK.
A megyei közlekedésbiztonsági tanács és a megyei tanács művelődési osztálya által meghirdetett „Tanuljunk együtt közlekedni” elnevezésű családi vetélkedő megyei döntőjét április 17-én 9 órától rendezik meg a Debreceni Tanítóképző Főiskolában (Péterfia u. 1-7.).

SZINJÁTSZOK ELISMERÉSE.
A Debreceni Agrártudományi Egyetem Ceres színjátzó csoportja sikerrel szerepelt a nemrégiben Veszprémben megrendezett egyetem és főiskolai országos fesztiválon. Stratégia: Velurakó című darabját mutatták be (rendezte Magi István), amelyet a zsüri bronz fokozattal ismert el.

KLUBEST. A Magyar Camping és Caravanning Club Hajdú-Bihar megyei szervezete április 19-én, pénteken délután 17 órától klubestet szervez a Kőlcsey Művelődési Központ konferenciatermében. A program során a jelenlévők vízparti élményeiről beszélnek.

FÓRUM. A Hazafias Népfőrdő Bem téri és vénkerti körzeti bizottsága Környezetünk biztonságáért címmel fórumot szervez a debreceni Arany János Általános Iskola (Hajó u. 18-20.) ebédlőtermében április 19-én 18 órától. A fórum előadója: Tóth Ernő rendőr alezredes.

HÍREK

1982. április 16., péntek

Csongor napja

A Nap kel 5.55 órakor — nyugszik 19.34 órakor

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százötvenöt évvel ezelőtt, 1867. április 16-án született és 1912-ben, 45 éves korában hunyt el Wilbur Wright amerikai repülő, a levegő meghódításának — testvérével, Orville Wrighttal együtt — kiváló utódoja.

Wilbur Wright már gyermekkorában érdeklődött a repülés iránt. Később fivérével együtt nyomdában kezdett el dolgozni, majd újságírók lettek, végül pedig egy kisebb kerékpárgyártó alapítottak. Ebben az időben határozták el, hogy megpróbálnak megépíteni egy repülőgépet. Wilbur nagyon helyesen felismerte, hogy az addigi balsikerek oka elsősorban az egyensúly problémájában keresendő. Ezért ő a stabilitás tanulmányozásából indult ki; szícsatornában vizsgálta a különböző alakú szárnyakat. A testvérpár 1899-ben elkészítette az első kísérleti siklógépet, röviddel azután pedig egy motoros repülőgéppel emelkedtek a magasba. A kéthengeres motorral hajtott gépen a Wright testvérek kétszer repültek, a szentanik leírása szerint a repülőgép 12 métert autót egy különleges sínpályán, aztán a levegőbe emelkedett, és három méteres magasságot ért el.

Wilbur Wright 1905 szeptemberében már 33 kilométert repült 33 perc alatt, ami abban az időben óriási teljesítmény volt. Elgondolással teljes győzelmet már nem érte meg.

AZ ÜGYELETES HÍRSZERKESZTŐ

Kiss Dezső Péter
Telefon: 12-144

TÉVÉFILMEK MOZIJA.

A Kőlcsey Művelődési Központ konferenciatermében vetítik április 18-án 17 órától a Wengraf című filmet. Írója: Lengyel József, operatőr: Mezei István, rendező: Horváth Jenő.

REMEKMŰVEK VALLATÁSA.

Április 16-án 19 órától a Debreceni Orvostudományi Egyetem elméleti tőmbjének nagy előadójában Pap Gábor művészettörténész Goya: Pánik című művét elemzi.

TAVASZI UTAZÁSI KEDVEZMÉNYEK.

Vendégszolgálatot kívánja gyarapítani tavaszi forgalmát a Balaton Tourist. A sümegi idegenforgalmi hivatal a Tourist Hotel szobáiraiból ötven százalékos engedményt ad, ha a vendég vasárnap és csütörtök között legalább három napig tartózkodik a szállodában.

PARAGRAFUSOK ÉS TÁJÉKOZTATÁS.

Ingyenes jogi tanácsadást tartanak ma délután fél óttól Debrecenben a Nagy-Sándor-telepi Mórész Zsigmond Művelődési Házban. Az érdeklődők kérdéseire dr. Erdei Andor válaszol.

„KORUNK VALÓSÁGA” FELKÉSZÍTŐ.

Április 19-én 17 órakor a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat munkásszállójának (Tanácskörtársaság útja 13.) kultúrtermében a Korunk valósága vetélkedősorozat felkészítőjét tartják szocialista brigádoknak. Cseres Tibor Hídeg napok és Somogyi-Tóth Sándor Proféta voltál, szívem című regényéről Bodáné dr. Pörköly Judit tart előadást.

TERMÉSZETVEDELEM.

Nagyrábán, a művelődési központban ma délelőtt 10 órától dr. Aradi Csaba természetvédelmi felügyelő Környezet és természetvédelem Magyarországon címmel tart előadást.

SZÍNHÁZ VIDÉKEN.

Balmazújvárosi Veres Péter Művelődési Központban mutatják be április 20-án este 19 órától az Imádok férjhez menni című darabot. A Csokonai Színház társulata ezekben a hónapokban több vidéki vendégszereplésen vesz részt.

KÖZLEMÉNYEK

A Hajdú-Bihar megyei Tanács Temetkezési Vállalata felhívja azon érdeklődők figyelmét, akiknek hozzátartozója a debreceni Köztemető XVII. és XVII-B. felvételénél, valamint a XVII-A. gyermek táblák táblái sírjában lettek eltemetve, hogy ezen sírok 30 éves nyugvási ideje lejárt. A táblák folyamatos felszámolása 1982. augusztus 1. után megkezdődik. (x)

A TITÁSZ V. hajdúszörményi kirendeltsége értesíti a lakosokat, hogy Hajdúszörményen K-4-es üntőgépek építését megkezdte. A gépek felállítását a berendezések érintése elvezetése és tilos! (x)

Aramszünet lesz április 21., 22., 23-án naponta, 8-16 óráig a SZEK-4-es transzformátorállomást épített üntőgépek miatt. A Hunyadi Tsz. szűk területén és a tehenészetén, valamint a hozzá tartozó tanyákon. Bellegel 647. sz. tanyán, a Hunyadi Tsz. volt méntelepi tanyáiban. (x)

Jól halad



ÁPRILIS 19-20. Napirend

„Társadalompolitikai céljaink, a növekvő gazdasági követelmények szükségessé teszik a felnövekvő nemzeti és minőségi fejlesztését, a munka mellett további tanulás feltételeinek javítását.” — Az MSZMP XI. kongresszusának programnyilatkozatából való mondat motívumként került a III. felülvizsgálattal tájékoztatás programjának élére. A kétnapos tanácskozást ezúttal Debrecenben, az SZMT székházában rendezi meg a Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsa, a Pedagógusok Szakszervezetének megyei bizottsága és a megyei tanács művelődési osztálya a SZOT kulturális, agitációs és propagandaosztálya, az Országos Pedagógiai Intézet és a Pedagógusok Szakszervezete központi vezetősége közreműködésével.

Az április 19-én, hétfőn délután Roland Ferencnek, a SZOT kulturális, agitációs és propagandaosztálya vezetőjének megnyitójával kezdődő értekezlet témája gazdasági és felnövekvő nemzeti és minőségi fejlesztés.

Bő az együtt Magyar-szovjet ga

Április 15-én és 16-án Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese és Nyikolaj Talzin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese részvételével Budapestben tartották a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság nemzetközi tagozati elnökeinek soros találkozóját.

A tárgyalásokon áttekintették a két ország közötti gazdasági kapcsolatokat kölcsönös bővítésének lehetőségeit. A két fél már korábban egyetértett abban, hogy népgazdaságai fejlődésének elősegítése érdekében célszerű megvizsgálni az együttműködés bővítését előirányzó olyan elképzeléseket, amelyeknek

A KÖLCSEY FERENC MŰVELŐDÉSI KÖZPONT PROGRAMJÁBÓL

Debrecen, Hunyadi utca 1-3., 4026.

Közönségszolgálat: 27-390.

Kiállítások:

Kisgaléria: Mai kanadai tájképfestészet.
Kossuth utca 1. szám alatti kiállítóterem: Medgyessy Stúdió kiállítása.
Előter-autóparkoló: Pályaválasztási kiállítás — A bányászati — április 19-24-ig.
Színház előcsarnok: Pedagógus úttörők megyei kiállítása április 22-től.

Április 17., szombat

Táncterem, 19-24-ig: „Húszas disco”. Belépődíj: 25 forint. Csalládai jegy: 2 személyre 40 forint.

Április 18., vasárnap

Bábszínház, 10 óra: Varázsláda. A Blatterer bábszínház gyermekműsora. Belépődíj: 10 forint.
Táncterem, 18.30-21.30 Disco. Belépődíj: 15 forint.

Április 19., hétfő

Színházterem, 16 óra: A Pál utcai fiúk. Az Alföld Gyermek-

színház bemutatója. Belépődíj: 15 forint.

Konferenciaterem: A költészet napja alkalmából 19 órakor beszélgetés Rátkó József költővel. Közreműködik: Závori Andrea, a nyíregyházi Mórész Zsigmond Színház művésze. Bevezetőt mond: Márkus Béla, az Alföldi Főszervező-helyettese. Jegyek ára: 10 forint.

Színházterem, 20 óra: A Panta Rhei együttes hangversenye. Belépődíj: 30, 34, 38 forint.

Április 22., csütörtök

Táncterem, 18.30: Merre halad a világ? Vértés Éva külpolitikai beszélgetése. (Minden jegy elkel.)

Jegyelővétel:

Április 23-án 17-től 20-ig, táncterem; Táncház, Muzsikál a Délibáb együttes. Belépődíj: felnőtteknek 20 forint, gyerekeknek 10 forint.

Április 25., Pódiaterem (Kossuth utca 1. szám), 14.30 órakor: Utóhangszeres találkozó. Belépődíj: 20 forint.

Április 25., 10 óra, bábszínház: Nyuszikaland. A Ludas Matyi bábszínház előadása. Belépődíj: 10 forint.



BESZÉLGÉTES A KÖLTÉSZETRŐL. Kiss Tamás József Attila-díjas költő találkozó olvasóival a debreceni Irodalmi Múzeumban április 19-én délután 17 órától. A költővel Bakó Endre kritikus beszélget.

MEGVÁLTOZOTT PROGRAM. Április 16-án délután 18 óráig tartó előadást dr. Gunda Béla egyetemi tanár emlékezik Kodály Zoltánra, majd Kiss Vilmos és Ádám Károly a Duó hegedűre és gordonkára című Kodály-művet adja elő a Debreceni Akadémiai Bizottság Bolyai utcai székházában.

VIZEK ÁLLATVILÁGA. Ezzel a címmel tart előadást a hajdúszörményi művelődési központban ma délelőtt fél 11-től Illésy Tamás tanár.

EMLEKEZÉS ÖRTUTAYRA. A hajdúhadházi Földi János Könyvtárban ma este 19 órától Örtutay Gyula-emlékest rendeznek. Az esten a néprajztudós munkásságáról emlékeznek meg, valamint Hedry Mária, a Csokonai Színház művésze és Margitai Zsuzsa énekművész ad műsort.



ÚJ HATÁRÁTKELŐHELY. A napokban ünnepélyesen megnyitották a növekvő idegenforgalom megkönnyítésére épített új hegyeshalmi közúti határátkelőhelyet. Közép-Európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb határátkelése naponta 30-40 ezer utas átkelését teszi lehetővé (MTI-fotó Tóth Gyula felvétele)

MOZI • SZÍNHÁZ • TV

ARANYCSAPAT (magyar). (Főszerepben: Puskás, Kocsis és a többiek.) Apolló 4, 6, 8, Vig 1/12, 3/4.

ARNYÉKLOVAS I-II. (japán.) Művész 1/5, 1/8.

EGY KIS ROMANTIKA (amerikai-francia). Apolló 1/10, 1/12, 1/2, Delta 1/5, Vig 6, 1/3.

BIZTOSAN ŐLŐ SÁRKÁNY LADY (japán, 16). Klinka 5.

CÁRLÁNY ES A HÉT DALIA (szovjet). Vig mese 3/4, 6.

CINOM PALKÓ (magyar). Híradó 1/12, 3/4, 1/4, 1/6.

DOT ES A KENGURU (ausztrál). Meker mese 3, 1/6.

FELDERÍTŐK AKCIÓBAN (szovjet). Vig 1/10.

KÁLVÁRIA (magyar). Vig 3/4.

KONCERT (magyar). Horváth Árpád 1/7.

A NŐ HLLATA (olasz, 16). Híradó 1/10, 3/8.

SERIFF AZ ÉGBŐL (olasz). Meteor 3, 1/6, 1/8.

TV

BUDAPEST, 1.

7.58 Műsorismertetés. 8.00 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna. 8.05-11.55 Iskolatévé. 11.55-12.25 Az utat csak a szél ismeri (ism.). 13.30-16.25 Iskolatévé (ism.). 16.40 Kelet és Nyugat-Kréta, tévéfilm. 17.20 Reklám. 17.30 Keresztkérdés. Feltörőjáték. 18.00 Ablak. 19.00 Reklám. 19.10 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Delta. Tudományos híradó. 20.25 Mathász panasz. 22.15 Műteremben. Kátay Mihály, a zománcképek mestere. 22.55 Tv-híradó, 3.

BUDAPEST, 2.

20.00 Műsorismertetés. 20.01 Hétköznapi gyvaságaink. Stúdióbeszélgetés. 20.35 Újszülött 8 hónapra. Bán János irodalmi műsora. 21.05 Tv-híradó, 2. 21.25 Reklám. 21.35-23.15 Twigy, a sztár. Angol zenétáncos film. (1971)

POZSONY, 1.

9.20 Napocska. 9.45 Tévétévé (ism.). 10.50 Tévemagazin (ism.). 11.30 Vetétkedő. 12.10-12.25 Híradó. 14.55 Kanada-Csehszlovákia jégkorong VB-mérkőzés. 17.45 Dennis, a rém (amerikai sorozat). 18.15 Pozsonyi magazin. 18.25-18.35 Természetfilm. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Egyedül a farkasok között (bolgár tévésorozat). 21.20 Szórakoztató vetétkedő. 22.15-23.15 Kanada-Csehszlovákia jégkorong VB-mérkőzés, felvétel.

POZSONY, 2.

17.05 Híradó. 17.20-18.30 A rendőrség száma 110. (NDK tévésorozat.) 19.30 Német nyelvtanfolyam. 20.00 Szovjetunió-Svédország jégkorong VB-mérkőzés, felvétel. 21.30 Híradó. 22.00 Híradó. 23.00 A Pozsonyi Lyra műsorából, felvétel.

POZSONY, 2.

17.05 Híradó. 17.20-18.30 A rendőrség száma 110. (NDK tévésorozat.) 19.30 Német nyelvtanfolyam. 20.00 Szovjetunió-Svédország jégkorong VB-mérkőzés, felvétel. 21.30 Híradó. 22.00 Híradó. 23.00 A Pozsonyi Lyra műsorából, felvétel.

BUKAREST

14.05 A volánnál. Autóvezetőknél. 14.20 Dánial képek. 14.45 Német nyelvű adás. 16.50 A legkisebbeknek. 19.00 Tv-híradó. 19.30 Gazdasági figyelő. 19.45 Járatlan ösvényen. Koreai játékfilm. 20.55 Költészet. 21.20 Tv-híradó.

UNGVAR

17.00 Az állattenyésztés kiemelt ágazat. 17.15 Hangverseny. 17.40 Mindenki ismeri (játékfilm). 19.00 Hírek. 19.35 Hangverseny. 19.55 Jégkorong VB: Szovjetunió-Svédország (közvetítés Finnországból). 20.30 A világ eseményei. 21.55 Táncegyüttesek műsorából. 22.25 Az ezüsthajú (játékfilm).

A NYÍREGYHÁZI RÁDIO MŰSORA.

17.00 Hírek. Időjárás. Lap-zenemlé. 17.05 Jó hétvégét! Kulturális és sportprogramjainkat. 17.15 Körkép. Angyal Sándor hétvégi jegyzete. 17.20 Hírszón. 17.30 Hírszón. 17.40 Hírszón. 17.50 Hírszón. Váci Szabó Márta. 18.00 Eszaki-tiszántúli krónika. 18.15 Műsorszínek. 18.25-18.30 Hír-összefoglaló. Műsorelevezés. (A nap szerkesztője: Antal István.)